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Учебно-методическое управление дополнительного профессионального              образования
приглашают на курсы повышения квалификации по программе
«Экономика и управление энергоэффективностью предприятий и организаций (проведение энергоаудиторских обследований)»
Цель обучения – подготовка специалистов в рамках реализации положений действующего законодательства в области энергосбережения и повышения энергоэффективности, в том числе Федерального закона от 23.11.2009 г. № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности…», согласно которому в каждой компании, оказывающий услуги по организации и проведению энергетических обследований, должно быть подготовлено в установленном порядке не менее 4-х обученных специалистов для вступления в саморегулируемую организацию энергоаудиторов и организации проведения энергетических обследований.

Общая характеристика программы

В рамках обучения будут рассмотрены вопросы подготовки и проведения энергоаудиторских обследований, порядок разработки программ энергосбережения и оценки экономической эффективности энергосберегающих мероприятий, составление отчета о проведенном обследовании и рекомендации по заполнению энергопаспорта обследуемого объекта, принципы финансирования и оплаты энергосервисных контрактов, а также новое в законодательстве по энергосбережению. 
Преимущества программы повышения квалификации
·  Повышение квалификации слушателей сочетает в себе базовый (основной) курс и практический тренинг, что позволяет по окончании обучения самостоятельно и квалифицированно проводить энергетические обследования, составлять энергетические паспорта, разрабатывать Программы энергосбережения.
·  Программа состоит из четырех модулей (в зависимости от срока обучения), при этом слушатель самостоятельно, в зависимости от уровня знаний, определяет, по какому модулю заниматься. Модули предполагают обучение по программам, рассчитанным на 72 часа, 120 часов, 280 часов и 510 часов.
·  Обучение слушателей проводится по гибкому графику. Если режим Вашей работы, служебные командировки или какая-либо другая причина не позволит присутствовать на занятиях в дневное время, занятия могут быть проведены в вечернее время. 

· Занятия проводятся в современных дисплейных аудиториях и по результатам обучения слушателям предоставляется  пакет документов со  всеми  учебными материалами и презентациями.
· Полученный по завершении обучения документ дает право вступить в любую саморегулируемую организацию энергоаудиторов независимо от регионов ее присутствия, внутренних требований и стандартов.

Категория слушателей учебного курса
Специалисты, осуществляющие деятельность в области энергосбережения и энергоаудита, в том числе управляющих компаний, ТСЖ, строительных организаций, региональных и муниципальных органов власти, работники энергетических, энергобытовых и энергоснабжающих организаций,  а также и студенты старших курсов. 
Лицензирование и аккредитация
Преподаватели
Педагогические работники, задействованные в реализации программы, представлены преподавателями с научной степенью доктора и кандидата наук в должности доцента, профессора, которые являются практикующими энергоаудиторами.

Форма обучения
Очно-заочная (вечерняя).

По окончании обучения выдаётся в зависимости от уровня обучения сертификат и свидетельство (при программе в объеме менее 72 ч.), удостоверение  государственного образца (в объёме от 72 до 100 ч.), свидетельство о повышении квалификации государственного образца (свыше 100 часов), либо диплом о профессиональной переподготовке (свыше 500 часов).

Условие приема
Наличие высшего, незаконченного высшего или среднего профессионального образования, подтвержденного документом государственного образца

Учебный план программы представлен на сайте: www.vgasu.ru
Адрес университета: 400074 г. Волгоград, ул. Академическая,1.

Заявки на обучение присылать по факсу или электронной почте.

Телефон/факс: (8442) 97-46-02, 97-45-13
Электронная почта: umu_dpo_vgasu@mail.ru.
Будем рады видеть Вас в качестве  наших слушателей!

СИБИРСКИЙ ИНСТИТУТ НЕЗАВИСИМОЙ ЭКСПЕРТИЗЫ И ОЦЕНКИ









