ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении первого тура Всероссийского фотоконкурса

«Дорогие мои ветераны!»

1. Общие положения
Первый тур областного фотоконкурса «Дорогие мои ветераны!» (далее - конкурс) проводится в рамках I этапа объявленного ФНПР Всероссийского фотоконкурса «Дорогие  мои ветераны!», посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Настоящее Положение определяет порядок проведения конкурса, подведения итогов и награждения победителей.

2. Цели и задачи
Цель конкурса – увековечивание памяти участников Великой Отечественной войны 1941-1945 годов и тружеников тыла военных лет, совершенствование патриотического воспитания членов профсоюза.
Задачами конкурса:
- повышение роли профсоюзов в патриотическом воспитании трудящихся, формирование высокого патриотического сознания и активной жизненной позиции у молодежи;

- раскрытие посредством фотоискусства высоких гражданских качеств ветеранов войны и труда – их силы духа, достоинства, доблести, чести, преданности Родине;

- привлечение к фототворчеству членов профсоюза, выявление и поддержка наиболее талантливых.
3. Порядок и сроки проведения конкурса

В конкурсе участвуют члены профсоюза.

Для оценки конкурсных фоторабот формируется жюри (приложение №1).
Первый тур конкурса проводится  с 01 октября 2014 года по 15 января 2015 года. На данном этапе обком Профсоюза проводит работу по сбору соответствующих тематике конкурса фоторабот, их оценке жюри, определению победителей. Фотоработы, представленные после 15 января 2015 года, в конкурсе не участвуют.

Для участия во втором туре конкурса обком Профсоюза до 5 февраля 2015 года направляет 15 лучших фоторабот в оргкомитет второго тура конкурса. Особое внимание обращается на фотоработы, отражающие участие тружеников тыла в движении «Все для фронта – все для Победы!», жизнь и деятельность ветеранов трудового фронта в наши дни.

Второй тур проводится оргкомитетом конкурса Волгоградского областного Совета профсоюзов с 5 февраля по 10 февраля 2015 года. В ходе данного этапа жюри конкурса оценивает представленные фотоработы и определяет 5 лучших фоторабот для участия в заключительном этапе Всероссийского фотоконкурса ФНПР «Дорогие мои ветераны!».

4. Требования к фотоработам и критерии оценки
На конкурс принимаются цветные фотографии, созданные авторами с 2010 по 2015 годы в электронном виде или на электронном носителе с разрешением 300 dpi.  Размер изображения — не более 3500 пикселей по длинной стороне.

К фотографиям прилагается сопроводительный лист с указанием: организации, направляющей конкурсные фотоработы, названия работы, года создания; фамилии, имени, отчества автора, контактного телефона.

От одного автора принимается до трех фоторабот.
Материалы направляются в электронном виде по адресу: zubkova.sg@yandex.ru
Коллажи с использованием графических электронных редакторов на конкурс не принимаются.

Фотоработы оцениваются по следующим критериям:
 - соответствие тематике фотоконкурса, целям и задачам конкурса; 

· композиционное решение;
· выразительность;
· оригинальность.
Фотоработы, представленные на конкурс, не рецензируются и обратно не возвращаются.

5. Подведение итогов и награждение
По итогам первого тура авторы лучших фоторабот объявляются победителями конкурса и награждаются дипломами и ценными подарками обкома Профсоюза, направляются в оргкомитет конкурса Волгоградского областного Совета профсоюза для участия во втором туре конкурса. Лучшие фотоработы, представленные на конкурс, размещаются на сайте Волгоградской областной организации Профсоюза.

По итогам второго тура авторы лучших фоторабот объявляются победителями конкурса и награждаются дипломами и ценными подарками облсовпрофа. 
Победители конкурса участвуют в заключительном этапе Всероссийского фотоконкурса ФНПР «Дорогие мои ветераны!». 
Победители Всероссийского фотоконкурса ФНПР «Дорогие мои ветераны!» награждаются специальными дипломами и денежными премиями:
за I место — 30 тыс. рублей;
за два  II места – премии по 20 тыс. рублей;
за три III места – премии по 10 тыс. рублей.
Лучшие фотоработы, представленные на Всероссийский конкурс, публикуются на страницах профсоюзной печати, размещаются в экспозиции выставок во Дворце труда профсоюзов, в Музее профсоюзов ФНПР, на сайте ФНПР в Интернете.

Приложение №1

к Положению о проведении первого тура 

Всероссийского фотоконкурса

«Дорогие мои ветераны!»


Состав жюри первого тура 

Всероссийского фотоконкурса «Дорогие мои ветераны!»

1. Скоморохова Г.В., и.о. председателя Волгоградского областного комитета Профсоюза образования;

2. Зубкова С.Г., главный специалист Волгоградского областного комитета Профсоюза образования;

3. Власова М.В., ведущий специалист Волгоградского областного комитета Профсоюза образования;

4. Член Президиума Волгоградского областного комитета Профсоюза образования (по согласованию);

5. Член организационно-методической комиссии Волгоградского областного комитета Профсоюза образования (по согласованию).







