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Участникам конкурса «Без срока давности. Минута молчания» рассказали, как сохранить историческую достоверность в работах 

Пресс-релиз

Москва, 3 ноября 2022 г.


Более 300 студентов, подавших заявки на участие во Всероссийском студенческом архитектурном конкурсе «Без срока давности. Минута молчания», стали слушателями уникального вебинара. Эксперт рассказал им, как грамотно использовать исторические факты и архивные документы в работе над своими произведениями. Теперь студентам предстоит старт работы над проектами и их защита внутри вуза. 


Любовь Солдаткина, координатор Оргкомитета Конкурса, учредитель автономной некоммерческой организации поддержки творческих инициатив «Арт Формула», член комиссии Госсовета РФ по направлению «Культура» напомнила, что задача конкурса – это вовлечение молодых архитекторов в процесс визуализации образов исторической памяти. Визуализация памяти о войне в виде мемориального пространства – это канал формирования исторической памяти. Важным аспектом создания мемориального пространства является его историческая подлинность. 

О том, как грамотно использовать исторические факты и архивные документы студентам рассказала Мария Братолюбова, кандидат исторических наук, доцент ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет». Она отметила, что представители академического сообщества уже сделали большую часть работы по подготовке архивных документов о преступлениях нацистов для изучения их студентами. По каждой оккупированной территории сотрудники архивов, научно-исследовательских институтов собрали тома свидетельств и доказательств геноцида. С этим архивами можно ознакомится на сайте «Без срока давности».

Напомним, конкурс «Без срока давности. Минута молчания», посвящен сохранению исторической памяти. Впервые он стартовал в 2021 году по инициативе Общероссийского общественного движения «Поисковое движение России» и Московского архитектурного института. Его поддержали Минобрнауки и Союз архитекторов России, а организатором выступила Автономная некоммерческая организация поддержки творческих инициатив «Арт Формула». 
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