Приложение № 1
ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении областного фотоконкурса

«Олимпиада для всех»

1. Общие положения
Областной фотоконкурс «Олимпиада для всех» (далее - конкурс) проводится в рамках I этапа объявленного ФНПР Всеросс ийского фотоконкурса «Олимпиада для всех» и во исполнение Программы областного Совета профсоюзов по развитию культурно-воспитательной и физкультурно-оздоровительной работы в трудовых коллективах.
Настоящее Положение определяет порядок проведения конкурса, подведения итогов и награждения победителей.

2. Цели и задачи
Конкурс посвящается зимним Олимпийским играм в Сочи в 2014 году и проводится с целью усиления роли профсоюзов в организации массовой физкультурно-спортивной работы на предприятиях и в организациях.
Задачами конкурса являются:
· пропаганда здорового образа жизни, популяризация массовой физической культуры и спорта;

· привлечение внимания работодателей к созданию в трудовых коллективах условий для занятий физической культурой и спортом;
· художественное отображение посредством фотоискусства работы профсоюзных организаций по развитию физической культуры и спорта в трудовых коллективах;

-
выявление и поддержка талантливых в сфере фотоискусства членов
профсоюзов.

3. Руководство конкурсом
Общее руководство конкурсом осуществляет организационный комитет конкурса (далее - оргкомитет). Для оценки конкурсных фоторабот формируется жюри.

Членские организации облсовпрофа создают свои оргкомитеты, разрабатывают отраслевые положения, формируют жюри, определяют и награждают победителей.

4. Участники фотоконкурса
В фотоконкурсе принимают участие члены профсоюзов - фотолюбители, представляющие различные отрасли промышленности и непроизводственной сферы, создавшие фотоработы, отражающие деятельность профсоюзов по развитию в трудовых коллективах массовой физической культуры и спорта.

Профессиональные фотографы могут участвовать в конкурсе вне зачета.

5. Сроки и порядок проведения конкурса
Конкурс проводится в два тура.
Первый тур конкурса проводится в отраслях с 1 февраля по 1 мая 2013 года. На данном этапе отраслевыми профсоюзными организациями проводится работа по выявлению и сбору соответствующих тематике конкурса фоторабот, их оценке отраслевыми жюри, определению и награждению победителей.

Для участия во втором туре конкурса отраслевые оргкомитеты до 15 мая 2013 года направляют по 15 лучших фоторабот от отрасли в оргкомитет конкурса.

Второй тур конкурса проводится оргкомитетом с 15 мая по 15 июня 2013 года. В ходе данного этапа жюри конкурса оценивает представленные фотоработы и определяет лучшие.

Фотоработы, представленные после 15 мая 2013 года, в конкурсе не участвуют.

6. Требования к фотоработам и критерии оценки
На конкурс принимаются цветные фотографии, созданные авторами с 2008 по 2013 годы в электронном виде или на электронном носителе с разрешением 300 dpi.  Размер изображения — не более 3500 пикселей по длинной стороне.

К фотографиям прилагается сопроводительный лист с указанием: организации, направляющей конкурсные фотоработы, названия работы, года создания; фамилии, имени, отчества автора, контактного телефона.
Материалы направляются в электронном виде по адресу: zubkova.sg@yandex.ru
Коллажи с использованием графических электронных редакторов на конкурс не принимаются.

Фотоработы оцениваются по следующим критериям:
- соответствие тематике фотоконкурса - наиболее яркое отображение деятельности профсоюзных организаций по развитию на предприятиях и в организациях отраслей массовой физкультуры и спорта;

- пропаганда    ветеранов    физкультурно-спортивной    работы    -наставников молодежи;

· композиционное решение;
· выразительность;
· оригинальность.
Фотоработы, представленные на конкурс, не рецензируются и обратно не возвращаются.

7. Подведение итогов и награждение
Порядок поощрения участников первого тура конкурса определяют соответствующие отраслевые оргкомитеты.

По итогам второго тура авторы лучших фоторабот объявляются победителями конкурса и награждаются дипломами и ценными подарками. Лучшие фотоработы, представленные на конкурс, размещаются на сайте облсовпрофа, в профсоюзной печати, включаются в экспозиции выставок, организуемых областным Советом профсоюзов.

Победители конкурса участвуют в заключительном этапе Всероссийского фотоконкурса ФНПР «Олимпиада для всех». Областной Совет профсоюзов до 15 июня 2013 года направляет в ФНПР, в Оргкомитет фотоконкурса, по 5 лучших фоторабот от отраслей.

Победители Всероссийского фотоконкурса ФНПР «Олимпиада для всех» награждаются специальными дипломами и денежными премиями:
за I место — 40 тыс. рублей;
за II место - 30 тыс. рублей;
за Ш место - 20 тыс. рублей.
Лучшие фотоработы, представленные на Всероссийский конкурс, публикуются на страницах профсоюзной печати, размещаются в экспозиции выставок в период проведения Генерального Совета ФНПР, в Музее профсоюзов ФНПР, на сайте ФНПР в Интернете.

8. Финансирование
Расходы, связанные с организацией второго тура конкурса: организацией работы жюри, изготовлением дипломов, направлением работ победителей в Оркомитет Всероссийского фотоконкурса ФНПР «Олимпиада для всех», осуществляет Волгоградский областной Совет профсоюзов.
Жюри областного фотоконкурса «Олимпиада для всех»
Стариков В.В.
председатель жюри,
председатель Волгоградского областного Совета профсоюзов

Гензе Т.Н.
заместитель председателя жюри,
заместитель председателя облсовпрофа
Члены жюри:
Емельянова Т.И.
консультант Волгоградского областного Совета
профсоюзов
Маркина Ю.И.
директор Учреждения «Дворец культуры
профсоюзов», Заслуженный работник культуры РФ
Русаков А.С.
ведущий специалист информационных технологий
облсовпрофа
ТеляковаЕ.Б.
главный редактор газеты «Волгоградские
профсоюзы»
Шейфель А.В.
директор УДО «Волгоградский областной
спортивный клуб профсоюзов»
Широкова Л.В.
председатель региональной организации профсоюза
работников культуры
Фотограф —
по согласованию
профессионал






