БЮЛЛЕТЕНЬ НОВЫХ ПОСТУПЛЕНИЙ

«Бюллетень новых поступлений» включает информацию об изданиях, поступивших в отделы библиотеки ВолгГТУ в течение 4 квартала 2022 года. А также книги, отобранные из ЭБС «Лань» и  «Book.ru» по направлениям обучения в вузе.
Бюллетень составлен на основе записей электронного каталога и систематизирован по отраслям знаний. Записи включают полное библиографическое описание изданий, аннотацию и информацию о количестве полученных экземпляров и сигле хранения.
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Архитектура
В 7441 
72.03 

Кавтарадзе, С.
   Анатомия архитектуры. Семь книг о логике, форме и смысле / С. Кавтарадзе. - 7-е изд. - Москва : Изд. дом ВШЭ, 2021. - 472 с. - ISBN 978-5-7598-2336-0.

   Цель книги искусствоведа Сергея Кавтарадзе - максимально простым и понятным языком объяснить читателю, что такое архитектура как вид искусства. Автор показывает, как работают механизмы восприятия архитектурного сооружения, почему зритель получает от него эстетическое удовольствие. Книга учит самостоятельно видеть и анализировать пластические достоинства формы и бесконечные слои смыслового наполнения архитектурных памятников, популярно излагая историю европейских стилей и логику их развития.
Книга адресована широкому кругу читателей, интересующихся архитектурой и историей искусства. На обложке - фрагмент фасада собора Санта-Мария дель Фьоре во Флоренции (фото автора).
Книга - лауреат премии Дмитрия Зимина "Просветитель" 2016 г. за лучшую научно-популярную книгу на русском языке в номинации "Гуманитарные науки".
                                                                                                                                                  КХ-1
Г 2174 
72.03 

Шапиро, Г. Е.
   Архитектура синагог юга Российской империи второй половины XIX - начала XX века : монография / Г. Е. Шапиро ; Южный федеральный ун-т. - Ростов-на-Дону ; Таганрог : Изд-во Южного Федерального ун-та, 2020. - 208 с. - ISBN 978-5-9275-3578-1 : 456,33.

   Монография посвящена комплексному исследованию такого малоизученного пласта материальной культуры иудеев юга России, как здания синагог. Результаты исследования базируются на архитектурном анализе более чем 50 памятников второй половины XIX - начала XX в., расположенных на территории Области Войска Донского и Кавказского края. Основная цель исследования - выявить особенности формирования и развития синагогального зодчества региона второй половины XIX - начала XX в. в контексте общеевропейской и общероссийской синагогальной архитектуры. На основании исследования установлена историческая, архитектурная и художественная ценность ряда синагогальных построек, что позволяет рекомендовать их для внесения в реестр объектов культурного наследия. 

Предназначена научным работникам и обучающимся по направлению «Теория и история архитектуры. Реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия».

                                                                                                                                                 КХ-1

     - Градостроительство
В 7428 
711.4(075.8) 

Етеревская, И. Н.
   Проблемы реконструкции городской среды. Формирование основных подсистем города : учеб. пособие / И. Н. Етеревская ; М-во науки и высш. образования   Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2022. - 137, [2] с. - Библиогр.: с. 136 (6 назв.). - pdf. - ISBN 978-5-9948-4445-8 : 107,40.

   Изложены сведения об актуальности мероприятий по реконструкции основных подсистем города. Рассмотрены основные причины, задачи и направления градостроительной реконструкции. Приведены сведения по реконструкции транспортных магистралей и методы организации пешеходных зон, основные положения реконструкции общественных центров и вопросы реконструкции общественных зданий. Изложены основные способы реконструкции жилой застройки и внутридворовых территорий, описаны методы уплотнения и разуплотнения жилой застройки и области их применения, приемы улучшения внешнего вида застройки с учетом требований энергоэффективности и эстетики, методы и приемы эколого-ландшафтного преобразования городских общественных пространств. Адресовано студентам и магистрантам, обучающимся по направлениям подготовки 07.03.01 «Архитектура», 07.03.03 «Дизайн архитектурной среды», 07.04.04 «Градостроительcтво», а также специалистам-проектировщикам, занятым в области проектирования и реконструкции объектов городской среды.

                                                                                                                  КХ-1; НБО-1; ООУЛ-8

711.4:502 

   Экология урбанизированных территорий: особенности развития, проблемы, методы оценки : [монография] / В. Г. Поляков, Э. С. Косицына, Д. К. Князев [и др.] ; Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2021. - 110 с. - Библиогр.: с. 107-110 (76 назв.). - pdf. - ISBN 978-5-9948-4201-0.

   Рассматриваются экологические способы описания процессов развития урбанизированных территорий в контексте концептуальных положений устойчивого развития. Указано на необходимость комплексного анализа основных антропогенных факторов, формирующих городскую среду, раскрывается содержание отдельных методов оценки урбанизированных территорий на примере крупнейших городов. Выделены приоритетные направления разработки градостроительных технологий, используемых в управлении процессом повышения качества среды жизнедеятельности в современных условиях. Представлена авторская систематизация природно-техногенных условий городской среды, предлагаемая к использованию при решении основных экологических задач формирования градостроительных комплексов. Монография будет интересна специалистам, работающим в области государственного и муниципального управления, профессионально занимающимся планированием состояния урбанизированных территорий. Методологические и методические положения монографии будут полезны аспирантам и магистрантам университетов при осуществлении научных исследований.

     - Дизайн.
Б 98598 
747 

Рябов, А.
   Культура. Дизайн. Начало XXI века / А. Рябов. - Москва : Новое лит. обозрение, 2021. - 248 с. - ISBN 978-5-4448-1575-5 : 387,00.

   Знакомство с любой книгой начинается с дизайна. Сперва мы замечаем форму и цвет; потом наше внимание переключается на детали графического оформления; затем мы читаем текст в порядке, продиктованном шрифтовой композицией. Так происходит наша встреча не только с книгами, но и с большинством объектов культурной реальности. Дизайн окружает нас со всех сторон, мы постоянно используем это привычное слово, но объяснить, что конкретно оно обозначает, не так просто. Границы этого термина и самого явления размыты в силу изменчивости живых социокультурных процессов, и чтобы понять их смысл, стоит проанализировать, как дизайн и современная культура формируют друг друга. Применяя такой двусторонний подход, автор этой книги показывает, как продукты дизайна связаны с повсеместной цифровизацией и виртуализацией, новым романтизмом, возвращением к аналогу, киберистерией и другими культурными метасюжетами начала XXI века. Алексей Рябов — доцент МАРХИ, практикующий архитектор, исследователь дизайна. 

                                                                                                                                                  КХ-1

Безопасность жизнедеятельности 
Б 98570 
614.8(075.8) 

Жукова, Н. С.
   Ноксология : учеб. пособие / Н. С. Жукова, И. В. Тертишников ; М-во науки и высш. образования   Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2022. - 66, [3] с. - Библиогр.: с. 68 (6 назв.). - pdf. - ISBN 978-5-9948-4430-4 : 26,49.

   Предназначено для учебно-методического обеспечения лекционных и практических занятий, аудиторной и внеаудиторной самостоятельной работы студентов по дисциплине «Ноксология». Представлены теоретические основы науки об опасностях - ноксологии. Рассмотрены виды опасностей, показатели негативного влияния опасностей, методы их анализа, мониторинга и минимизации. Для студентов направления 20.03.01 «Техносферная безопасность» всех форм обучения.

                                                                                                              КХ-1; НБО-1; ООУЛ-8

ЭБС "Лань" 
628.5(075.8) 

Широков, Ю. А.
   Производственная санитария и гигиена труда [Электронный ресурс] : учебник / Ю. А. Широков. - Санкт-Петербург : Лань, 2020. - 564 с.

   Учебник предназначен для изучения дисциплины «Производственная санитария и гигиена труда» в соответствии с требованиями ФГОС ВО по направлению подготовки «Техносферная безопасность» (уровень бакалавриата). Изучение дисциплины направлено на обеспечение единства профессиональной (производственной) деятельности с требованиями санитарии, безопасности и гигиены труда, освоение методов определения зон повышенного риска, выбора системы защиты человека при эксплуатации технологического оборудования и производственных процессов. В учебнике изложен анализ правовой и нормативно-технической документации, регламентирующей производственную санитарию и гигиену труда, даны представления о вредных факторах современного производства, принципах гигиенического нормирования предельно-допустимых концентраций (ПДК) и предельно-допустимых уровней (ПДУ) воздействия вредных производственных факторов, современных коллективных и индивидуальных средств защиты от вредных производственных факторов и принципах применении полученных знаний в процессе производственного контроля и специальной оценки рабочих мест по условиям труда. Книга может быть полезна и в повседневной практической работе специалистов по техносферной безопасности организаций различных отраслей экономики.
Информатика и вычислительная техника 
004(076.5) 

   Безопасность информационных технологий и систем [Электронный ресурс] : метод. указания к лаб. работам / Волгогр. гос. техн. ун-т ; сост. А. В. Игнатьев. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2022. - 32 с. - pdf.

   Методические указания содержат описание цикла лабораторных работ по дисциплине «Безопасность информационных технологий и систем», определяя их цели, порядок выполнения, а также содержат требования к оформлению полученных результатов. Предназначены для студентов по направлению 09.03.02 «Информационные системы и технологии» (профиль: информационные системы и технологии в строительстве).

В 7417, 7418 
744(075.8) 

Большаков, В. П.
   Инженерная и компьютерная графика. Изделия с резьбовыми соединениями : учеб. пособие / В. П. Большаков, А. В. Чагина. - 3-е изд. испр. и доп. - Москва : Юрайт, 2022. - 152 с. - ISBN 978-5-534-12937-3 : 1100,00.

   В книге хорошо представлены основные современные методы моделирования в программной системе KOMПAC-3D, рассмотрены соответствующие описательные примеры проектирования, представлены качественные задания для самостоятельной работы на основе использования нормативной документации (ГОСТов). Интерфейс системы KOMПAC-3D версий 17 и выше претерпел существенные изменения по сравнению с предыдущими версиями. Эти изменения отражены в представленной редакции курса. Соответствует актуальным требованиям федерального государственного образовательного стандарта высшего образования. Для студентов высших учебных заведений, обучающихся по инженерно-техническим направлениям и специальностям.

                                                                                                                             КХ-2; ООУЛ-8

ЭБС "Лань" 
004(075.8) 

Быков, В. П.
   Системы поддержки принятия решений [Электронный ресурс] : монография / В. П. Быков, А. Н. Соловьев, Т. М. Быкова. - Санкт-Петербург : Лань, 2020. - 132 с. - ISBN 978-5-8114-5202-6.

   В монографии рассматривается система поддержки принятия решений (СППР) для оперативного планирования и управления в нечетких ситуациях.

004(075.8) 

Ерещенко, Т. В.
   Информатика : учеб. пособие / Т. В. Ерещенко, Н. М. Рашевский ; М-во науки и высш. образования   Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Электрон. текстовые и граф. данные (5,53 Mb). - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2022. - Библиогр.: с. 194 (3 назв.). - Систем. требования: PC 486 DX-33 ; Microsoft Windows XP ; 2-скоростной дисковод CD-ROM ; Adobe Reader 6.0. - Загл. с этикетки диска. - № госрег. * от * / ФГУП НТЦ «Информрегистр». - pdf. - ISBN 978-5-9948-4441-0.
   Даны теоретические сведения об основах работы в текстовом (Microsoft Word), табличном (Microsoft Excel) и математическом (MathCAD) процессорах, а также алгоритмизации. Разобраны примеры выполнения заданий, приведены варианты индивидуальных заданий, указан порядок их выполнения, сформулированы контрольные вопросы по изучаемым темам. Предназначено для студентов, обучающихся по направлению подготовки 09.03.02 «Информационные системы и технологии» всех форм обучения, при изучении дисциплины «Информатика». Может быть использовано для самостоятельной и научной работы. Для удобства работы с изданием рекомендуется пользоваться функцией Bookmarks (Закладки) в боковом меню программы Adobe Reader и системой ссылок. Для того чтобы открыть внешнюю ссылку на табл. 2.6 и 2.7 (с. 84), необходимо открыть вкладку «Вложения» на боковой панели инструментов и сохранить вложенные файлы на компьютер.
ЭБС "Лань" 
004(075.8) 

Железнов, М. М.
   Информационное моделирование на этапе строительства [Электронный ресурс] : учеб.-метод. пособие / М. М. Железнов. - Москва : МИСИ – МГСУ, 2021. - 51 с.

   В учебно-методическом пособии содержатся методические указания к практическим занятиям, даны рекомендации к выполнению самостоятельной работы, а также контрольные вопросы и задания по дисциплине «Информационное моделирование на этапе строительства». Для обучающихся по направлению подготовки 08.04.01 Строительство.
ЭБС "Лань" 
004(075.8) 

Макшанов, А. В.
   Системы поддержки принятия решений [Электронный ресурс] : учеб. пособие / А. В. Макшанов, А. Е. Журавлев, Л. Н. Тындыкарь. - Санкт-Петербург : Лань, 2021. - 108 с. - ISBN 978-5-8114-8489-8.

   В учебном пособии рассматриваются основные компоненты современных систем поддержки принятия решений, а также методы их проектирования и моделирования. Детально описываются процессы построения баз данных, приводятся типовые конфигурации и классификации основных средств разработки и применения таких систем. Учебное пособие предназначено для студентов четвертого курса всех форм обучения в соответствии с ФГОС 3++, обучающихся по направлению «Информационные системы и технологии», в том числе профиля «Информационные технологии на транспорте», и изучающих курс систем поддержки принятия решений в качестве основной литературы.

ЭБС "Лань" 
004.92(075.8) 

Никулин, Е. А.
   Компьютерная графика. Оптическая визуализация : учеб. пособие / Е. А. Никулин. - Санкт-Петербург : Лань, 2022. - 200 с. - Текст : электронный. - URL: https://e.lanbook.com/book/213107 (дата обращения: 06.12.2022). - Режим доступа: для авториз. пользователей.

   В книге излагаются основы оптической визуализации как метода представления числовой информации в виде, удобном для зрительного восприятия. В пяти разделах раскрываются понятия света и цвета, включая элементы фотометрии, физические и психо-физиологические основы цвета и обзор источников света, рассматриваются задачи геометрической оптики, включая распространение световых лучей, расчёт их пересечений с различными поверхностями и построение оптических эффектов — теней, отражений и преломлений на поверхностях, представлены популярные модели математического описания цвета и взаимных преобразований моделей, модели освещения, отражения и функции закраски поверхностей, создающие ощущение реалистичности изображений компьютерно синтезированных объектов. В заключение рассмотрены методы прямой и обратной трассировки лучей, включая рекурсивный метод на основе приоритетного стека трассировки. Книга предназначена студентам, аспирантам, преподавателям вузов и всем специалистам, как постигающим оптические аспекты компьютерной графики, так и разрабатывающим новые алгоритмы и прикладные программы, способные создавать реалистичные изображения виртуального мира.

ЭБС "Лань" 
004.92(075.8) 

Никулин, Е. А.
   Компьютерная 2d-графика. Программирование в MathCAD : учеб. пособие / Е. А. Никулин. - Санкт-Петербург : Лань, 2022. - 444 с. - Текст : электронный. - URL: https://e.lanbook.com/book/230345 (дата обращения: 06.12.2022). - Режим доступа: для авториз. пользователей.

   В книге детально излагаются математические и алгоритмические основы компьютерной графики в двумерном пространстве с ориентацией на их прикладное программирование в системе MathCAD 15. В кратком введении обосновывается выбор данной компактной среды научных исследований, близкой к привычному языку математики, а в восьми главах книги рассматриваются математические модели и алгоритмы работы со всеми графическими объектами на плоскости, изучаются и программируются операции со списками объектов, методы отсечения отрезков и разрезания полигонов, модели и построение кривых линий, включая сплайны, растровые алгоритмы обработки изображений и синтеза текстур и, наконец, моделирование, исследование и графическая визуализация многочисленных 2d-объектов фрактального мира. Книга предназначена для студентов, аспирантов, преподавателей высшего образованиям, а также всем желающим освоить программирование разнообразных задач 2d-графики в среде программирования MathCAD.
004.89(076.5) 

   Основы анализа данных [Электронный ресурс] : метод. указания к лаб. работам / Волгогр. гос. техн. ун-т ; сост. А. В. Игнатьев. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2022. - 22 с. - pdf.
   Методические указания содержат описание цикла лабораторных работ по дисциплине «Основы анализа данных», определяя их цели, порядок выполнения, а также содержат требования к оформлению полученных результатов. Предназначены для студентов по направлению 09.03.02 «Информационные системы и технологии» (профиль: информационные системы и технологии в строительстве).
ЭБС "Лань" 
004(075.8) 

Прокопенко, Н. Ю.
   Аналитические информационные системы поддержки принятия решени [Электронный ресурс] : учеб. пособие / Н. Ю. Прокопенко. - Нижний Новгород : ННГАСУ, 2020. - 142 с. - ISBN 978-5-528-00395-5.

   В пособии раскрываются теоретические и практические основы использования аналитической платформы Loginom. Приведено много примеров, иллюстрирующих разработку и применение рассматриваемых методов и моделей. В заданиях представлены постановка задачи, исходные данные и последовательность их выполнения. Предназначено для магистрантов направления 09.04.03 «Прикладная информатика» профиля «Прикладная информатика в аналитической экономике» и студентов бакалавриата направления 09.03.03 «Прикладная информатика» профиля «Прикладная информатика в экономике», изучающих в рамках дисциплин «Системы поддержки принятия решений», «Методы бизнес-аналитики» и «Бизнес-аналитика в практике предприятия» вопросы использования аналитических информационных систем поддержки принятия решений для решения бизнес-задач.

004.9(076.5) 

   Решение оптимизационной задачи конструирования стержневых элементов с использованием современных расчетных комплексов : метод. указания к лаб. работам / М-во образования и науки Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т ; сост. С. Ю. Катеринина. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2022. - 22 с. - Систем. требования: Adobe Reader 6.0. - pdf.
   Содержит руководство по выполнению лабораторных работ в Word, Excel, Access и MathCAD. Показано, как можно интегрировать пакеты Excel, Word, Access и MathCAD, обеспечивая обмен данными между данными программами. Работа состоит из 4х частей, каждая из которых имеет краткое описание методов вычислений и пример, снабженный необходимыми комментариями, варианты индивидуальных заданий. Для студентов 2 курса всех направлений строительства.
Искусство
В 7423 
85.1 

   Академия художеств в пространстве культурных коммуникаций. : по материалам конф. к юбилею РАХ и НИИ РАХ : коллектив. моногр. / Рос. акад. художеств, Науч.-исслед. ин-т теории и истории изобр. искусств. - Москва : Курс, 2022. - 256 с. - ISBN 978-5-907535-05-3 : 579,67.

   Обращаясь к теме роли Российской академии художеств в развитии общества и культуры, на первое место, так или иначе, выступают вопросы эволюции художественной мысли и направления поисков мастеров, пути взаимодействия искусствоведческой науки и творчества художников. Важнейшим направлением представляется ракурс исследования Академии как явления культуры - принципы целеполагания и организации деятельности Академии в условиях перемены времен, успехи и достижения академических художников в историческом прошлом и современном мире. Поднимаются проблемы перехода от классического к постклассическому искусству в условиях постиндустриального общества, диспозиции понятий «академия» и «академическое» в современных художественных практиках, в частности в работах художников-постмодернистов. По традиции значительное место в книге занимают уроки истории Российской академии художеств как одной из старейших институций страны.
Выделяются три основных направления исследовательских задач: Академия в пространстве культурных коммуникаций XXI века; Академия и наука; мастера Академии художеств и эволюция русского искусства.
Книга посвящена памяти выдающегося ученого, академика, доктора искусствоведения Владимира Павловича Толстого. Монография подготовлена по материалам конференции к юбилею PAX и НИИ PAX, 2017 г.

                                                                                                                                                  КХ-1 
Б 98600 
85.143(2Р=Рус)6 

Анненко, А.
   Посох Рериха / А. Анненко. - Москва : АСТ, 2022. - 256 с. - ISBN 978-5-17-147620-5 : 525,00.

    Алексей Анненко – свидетель и участник вхождения рериховского наследия в духовное пространство России за последние полвека – анализирует отдельные грани деятельности и творческих исканий великого подвижника, размышляет над малоизвестными страницами биографии, делится воспоминаниями о встречах с людьми, сотрудничавшими с Н.К. Рерихом в осуществлении грандиозного плана – «Мир через Культуру». В книге «Посох Рериха» автор рассматривает все грани личности Николая Рериха и освещает значимость его наследия для всего мира. 
                                                                                                                                    ОГПР-1
Б 98599 
85.143(4Ит) 

Боровков, Д. А.
   Леонардо да Винчи. Фауст итальянского Ренессанса / Д. А. Боровков. - Москва : Вече, 2022. - 272 с. - ISBN 978-5-4484-3199-9 : 397,00.

   Эта книга посвящена реконструкции жизненного пути одного из величайших представителей итальянского Ренессанса — Леонардо да Винчи. Автор поставил целью представить не только набор фактов, извлеченных из биографий Леонардо, но и стремился воссоздать на основании документальных и литературных свидетельств психологический тип его личности.
                                                                                                                                    ОГПР-1
Б 98603 
85.334.3(2) 

Захарчук, М.
   11 звезд Таганки / М. Захарчук. - Москва : ЭКСМО , 2021. - 352 с. - ISBN 978-5-04-122204-8 : 386,00.

   Эта книга об одиннадцати самых известных людях самого известного, можно даже сказать скандально известного советского Театра на Таганке. Среди отечественных творческих коллективов Таганка, пожалуй, единственный в стране, у которого три взаимоисключающие биографии. С момента образования в 1946 году он был Московским театром драмы и комедии. Потом стал Московским театром драмы и комедии на Таганке. А затем и вовсе разделился на две труппы. 
Но эта книга - о главном Театре на Таганке. О том театре, где больше полутора десятка лет на подмостки выходил легендарный Владимир Высоцкий. Здесь читатель найдет уникальные, эксклюзивные факты из жизни звезд: Владимира Высоцкого, Анатолия Васильева, Николая Губенко, Николая Дупака, Валерия Золотухина, Юрия Любимова, Зинаиды Славиной, Вениамина Смехова, Леонида Филатова, Бориса Хмельницкого, Леонида Ярмольника.
                                                                                                                                             ОГПР-1
Б 98597 
85.103 
Кортунова, Н. Д.
   Модерн: Климт, Гауди, Муха / Н. Д. Кортунова. - Москва : АСТ, 2021. - 160 с. : ил. - ISBN 978-5-17-126672-1 : 591,00.

   Модерн - оригинальный, загадочный, а порой и откровенно-чувственный стиль, подчинивший себе изобразительное искусство на рубеже XIX и XX столетий. С этим художественным явлением связано множество знаменитейших архитекторов, живописцев, графиков, мастеров прикладного искусства, но, пожалуй, самыми яркими и самыми значимыми являются имена Антонио Гауди, Густава Климта и Альфонса Мухи. Этим трем авторам и посвящена эта книга, не ограничивающаяся, однако, их творческим наследием в рамках упомянутого стиля, а позволяющая проследить постепенное становление каждого мастера, от самых ранних произведений до зрелых работ.
                                                                                                                                         КХ-1
Б 98582 
85.1я7 

Медведев, В. Ю.
   Цветоведение и колористика : учеб. пособие / В. Ю. Медведев. - Санкт-Петербург : Страта, 2020. - 162 с. - 453,00.
   В курсе лекций, посвященном систематизированному изложению основ цветоведения и колористики, рассматриваются и объясняются аспекты этой дисциплины с позиции физики (ее раздела - оптики), математики, психологии зрения, психологии цветовосприятия, эстетики, теории композиции. Особое внимание уделено типологии цветовых гармоний, принципам их применения в дизайн-проектировании и роли цвета в композиции разных объектов дизайна. В приложениях к лекциям приведены таблицы, рисунки, схемы, а также требования к выполнению практических заданий по колористике.
Пособие предназначается для преподавателей этой дисциплины и для студентов всех специализаций специальности "Дизайн".
                                                                                                                                                  КХ-1
В 7444 
85.140.5 

Моллика, П.
   Теория цвета : настольный путеводитель : от базовых принципов до практ. решений : пер. с фр. / П. Моллика. - Москва : КоЛибри, 2021. - 64 с. : ил. - ISBN 978-5-389-19573-8 : 659,00.

   В книге рассказывается о самых важных аспектах теории цвета в приложении к живописи. Здесь вы найдете всю информацию, которая нужна, чтобы в ваших произведениях были реализованы динамические, гармоничные и продуманные цветовые решения. «Представить нашу жизнь без цвета невозможно, но что такое цвет? Как именно мы понимаем его, организуем и используем его силу так, чтобы он помогал нам в творчестве, общении и самовыражении? Я ставлю своей задачей познакомить читателя с концепциями теории цвета и подробно рассмотреть их, и в частности в приложении к живописи маслом и акрилом. Мы обсудим широкий круг полезных тем, которые, несомненно, позволят вам выйти на новый уровень понимания цвета — от свойств электромагнитного спектра до пигментов, цветовых схем и психологии цветовосприятия. Чем больше вы будете знать об организации и смешении цветов, тем лучше будете подготовлены к достижению ваших творческих целей. Давайте же погрузимся в мир цвета и изучим это поразительное явление!» (Патти Моллика)
                                                                                                                                                  КХ-1
В 7443 
85.103 

Пастуро, М.
   Синий. История цвета : пер. с фр. / М. Пастуро. - 6-е изд. - Москва : Новое лит. обозрение, 2022. - 144 с. - ISBN 978-5-4448-1801-5 : 380,00.

   Мода и стиль 

 HYPERLINK "https://new.chitai-gorod.ru/collections/chto-my-znaem-o-cvete-826" Что мы знаем о цвете?Почему общества эпохи Античности и раннего Средневековья относились к синему цвету с полным равнодушием? Почему начиная с XII века он постепенно набирает популярность во всех областях жизни, а синие тона в одежде и в бытовой культуре становятся желанными и престижными, значительно превосходя зеленые и красные? Исследование французского историка посвящено осмыслению истории отношений европейцев с синим цветом, таящей в себе немало загадок и неожиданностей. Из этой книги читатель узнает, какие социальные, моральные, художественные и религиозные ценности были связаны с ним в разное время, а также каковы его перспективы в будущем.
                                                                                                                                                  КХ-1

История 

В 7447 
63.5 

Андриевская, Ж. В.
   Русская изба : традиции и обычаи / Ж. В. Андриевская. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2022. - 107 с. : ил. - ISBN 978-5-222-37297-5 : 604,00.

   Книга "Русская изба: традиции и обычаи" предназначена для широкого круга читателей, интересующихся уникальными русскими традициями и культурой в целом.
В книге собран материал о том, как строили избу - от выбора места и дерева до возведения кровли, крыльца, как справляли новоселье, какие обряды проводили, чтобы дом свой оберечь, сделать красивее. Красной нитью через всю книгу проходит мысль о значении избы в жизни человека: она не просто крыша над головой, а поддержка, опора, защита всей семьи, всего рода. В книге использованы данные археологических раскопок, трудов известных исследователей русской старины XIX-XXI вв., памятников древнерусской письменности. Приведено множество отзывов о русской избе и русских обычаях строительства. Текстовые материалы дополнены картинами художников, гравюрами, старинными фотографиями, сохранившимися до нашего времени.

           ОГПР-1
Б 98592 
63.3(2)622 

Герасимова, С.
   Ржевская "бойня". Величайшая битва Великой Отечественной / С. Герасимова. - 6-е изд. - Москва : Яуза , 2022. - 320 с. - ISBN 978-5-9955-1051-2 : 471,00.

   На основе архивных документов автор этой ставшей военно-историческим бестселлером книги анализирует причины провала стратегических замыслов советского командования об окружении и уничтожении группы армий "Центр", отвечая на вопрос, почему немецкие войска вырвались из "мешка", который так и не был "завязан" Красной Армией. Особое внимание уделено деятельности Г.К. Жукова в качестве командующего Западным фронтом и представителя Ставки ВГК.
                                                                                                                                             ОГПР-1

Б 98590 
63.3(2)622 

Дайнес, В.
   Рокоссовский / В Дайнес. - Москва : Вече, 2020. - 352 с. - (Полководцы Великой Победы). - ISBN 978-5-4484-1835-8 : 630,00.

   В книге на основе широкого круга документальных источников и ранее опубликованной литературы рассматривается творческая лаборатория маршала Рокоссовского, его вклад в разработку и осуществление важнейших операций в годы Великой Отечественной войны, в укрепление обороноспособности Советского Союза и Польской Народной Республики.

                                                                                                                                             ОГПР-1

Б 98589 
63.3(2)622 

Исаев, А.
   Мозаика Великой Отечественной : от 22 июня до Курской дуги / А. Исаев. - Москва : Яуза-Каталог, 2022. - 352 с. - ISBN 978-5-00155-518-6 : 357,00.

   Новая книга ведущего военного историка – это настоящая мозаика Великой Отечественной войны. 22 июня 1941 г., действия диверсантов из 800-го полка особого назначения «Бранденбург», танковая война в Заполярье летом 1941-го, прорыв «Линии Сталина» на Украине, Битва за Москву, наступления под Ржевом и к северу от Сталинграда, сражения за Севастополь и на Курской дуге – вот лишь отдельные фрагменты той мозаики ожесточенных боевых действий, которые ждут читателя на страницах этой книги. «Вашему вниманию представляется сборник статей, из числа написанных мной для различных изданий. Не все из них были доступны широкой публике. Однако дело не только в аудитории материалов. За время, прошедшее с момента написания этих статей, в распоряжении автора появились новые документы, были выявлены новые факты, наконец, имеющийся материал был переосмыслен с точки зрения накопленного исследовательского опыта… Появлению новых документов способствовала «Архивная революция» последних лет, упростившая доступ к документам как российских, так и зарубежных архивов и позволяющая обработать больше дел, чем это ранее было возможно в читальных залах…» Алексей Исаев, кандидат исторических наук.
                                                                                                                                           ОГПР-1
Б 98584 
63.3(2)я73 

   История России : учебник / А. С. Орлов [и др.]. - 5-е изд., перераб. и доп. - Москва : Проспект, 2022. - 552 с. - 889,00.

   В пятом, переработанном и дополненном издании учебника изложена история России с древнейших времен до важнейших событий современности (воссоединение Крыма с Россией, конституционная реформа и др.).
Для студентов высших учебных заведений, абитуриентов и всех интересующихся историей Отечества. 
                                                                                                                                         КХ-1
Б 98595 
63.3(2)45 

Михайлович, Д. М.
   Московское царство. Процессы колонизации XV-XVII вв. / Д. М. Михайлович, Д. М. Володихин. - Москва : Центрполиграф, 2021. - 190 с. - ISBN 978-5-227-09608-1 : 449,00.

   В судьбе России второй половины XV-XVII столетий смешаны в равных пропорциях земля и небо, высокое и низкое, чертеж ученого дьяка, точно передающий линии рек, озер, лесов в недавно разведанных землях и житие святого инока, первым поселившегося там. Глядя на карту, нетрудно убедиться, что еще в середине XV века Московская Русь была небольшой, бедной, редко заселенной страной. Но к началу XVI века из нее выросла великая держава, а на рубеже XVI и XVII столетий она превратилась в государство-гигант. Именно географическая среда коренной «европейской» Руси способствовала тому, что в XVI-XVII веках чрезвычайно быстро были колонизированы Русский Север, Урал и Сибирь. Но дело не только в географии. Строй Московского царства поставлен на камне веры, пронизан православием во всех направлениях. То, что он наполнен был в течение долгого времени самоощущением Нового Израиля, Третьего Рима, Удела Пречистой, давало ему мобилизующую цель и смысл существования.
                                                                                                                                             ОГПР-1

Б 98593 
63.3(2)46 

Половцов, А.
   Петр Великий - патриот и реформатор / А. Половцов. - Москва : Центрполиграф, 2021. - 287 с. - ISBN 978-5-227-09444-5 : 591,00.

   Историки писали о Петре I много и часто. Его жизнь и деяния становились предметом научных исследований, художественной прозы, поэтических произведений, облик Петра многократно отражен в изобразительном искусстве. Все это сделало образ Петра Великого еще более многогранным. Обратился к нему и автор этой книги — Александр Половцов, дипломат, этнограф, специалист по изучению языков и культуры Востока, историк искусства, собиратель и коллекционер. К изучению личности Петра Великого автор пришел в 1930 е годы, написав свое исследование на основе малоизвестного в то время дневника камер юнкера Фридриха Вильгельма фон Берхгольца. Сочинение не было издано при жизни Половцова, но этот труд, бесспорно, найдет сегодня своего читателя. В преддверии 350 летия со дня рождения Петра I эта книга займет свое достойное место как в петровской историографии, так и в обширном собрании литературы русского зарубежья.

                                                                                                                                             ОГПР-1

Б 98591 
63.3(2)622 

Терещенко, А.
   Война глазами дневников... / А. Терещенко. - Москва : Аргументы недели, 2021. - 320 с. - ISBN 978-5-6046511-1-7 : 540,00.

    Дневники – это летопись увиденного и пережитого. Они – информационный мост будущим поколениям. В книге «Война глазами дневников» автор попытался донести объективную оценку событий Великой Отечественной войны, запечатленную в эпистолярном жанре. Мысли воинов Красной армии и вермахта, собранные воедино словами дневников, и есть та правда, которая не гнется. И эта правда позволяет ещё больше гордиться отцами и дедами нашей бывшей родины – СССР, сломавшими хребет самой сильной армии мира середины ХХ века. Книга рассчитана на широкий круг читателей.

                                                                                                                                             ОГПР-1

Б 98594 
63.3(2)414 

Федосов, А. В.
   Королевство Русь. Древняя Русь глазами западных историков / А. В. Федосов, К. Раффенспергер. - Москва : Центрполиграф, 2021. - 254 с. - ISBN 978-5-227-09396-7 : 409,00.

   Первая часть книги — это анализ новейшей англо​американской литературы по проблемам древнерусской государственности середины IX— начала XII в., которая мало известна не только широкому российскому читателю, но и специалистам в этой области, т. к. никогда не издавалась в России. Российским историком А.В. Федосовым рассмотрены наиболее заметные работы англо​американских авторов, вышедшие с начала 70​х годов прошлого века до настоящего времени. Определены направления развития новейшей русистики и ее научные достижения. Вторая часть представляет собой перевод работы «Королевство Русь» профессора Виттенбергского университета (США) Кристиана Раффенспергера — одного из авторитетных современных исследователей Древней Руси. Основной идеей книги является тезис о том, что Русь, по крайней мере до XIII в., была неотъемлемой частью общеевропейской культурно​политической общности благодаря династическим союзам, культурным контактам, религиозному взаимодействию и т. д. Представлен оригинальный взгляд автора на проблему титулатуры древнерусских правителей и ее аналогии с западноевропейскими титулами.
                                                                                                                                           ОГПР-1

Б 98588 
63.3(2)622.12 

Чунихин, А.
   Забытый Сталинград. На флангах великого сражения / А. Чунихин. - Москва : Яуза-Каталог, 2020. - 288 с. - ISBN 978-5-00155-216-1 : 420,10.

   Предлагаемая книга рассказывает о четырех эпизодах разных этапов сражений за Сталинград. Это первый удар XIV танкового корпуса вермахта по обороне 62-й армии, операция 57-й и 51-й армий против 6-го армейского румынского корпуса, боевые действия 3-го гвардейского кавалерийского корпуса во время операции "Уран" и, казалось бы, всем известный эпизод с пленением штаба 6-й полевой армии вермахта и ее командующего фельдмаршала Паулюса. Читатель получит ответы на множество вопросов, в том числе:
• Почему моторизованные дивизии 6-й армии вермахта в июле 1942 г. так легко прорвали фронт 62-й армии?
• Как 14-я танковая дивизия немцев восстанавливала фронт 6-го румынского армейского корпуса и какие выводы были сделаны в штабе 4-й танковой армии?
• Как обговаривалась сдача в плен штаба 6-й армии и фельдмаршала Паулюса, и где, все-таки, располагался штаб Паулюса?
                                                                                                                                           ОГПР-1
Математика 

В 7431,7432 
517(075.8) 

Львовский, С. М.
   Основы математического анализа : учебник / С. М. Львовский. - Москва : ВШЭ, 2021. - 367 с. - 479,00.

   В основе этого продвинутого учебника по математическому анализу - курс, который читался автором на факультете математики Высшей школы экономики. Представленный в книге материал имеет ряд отличий от традиционных курсов. Так, ряды вводятся сразу же после определения предела последовательности; в книгу входит экскурс в элементарную теорию множеств (включая лемму Цорна и ее применения) и в общую топологию (включая канторово множество и p-адические числа). Заметное место в учебнике уделено анализу на многообразиях, включая дифференциальные формы, теорему Стокса и теорему Фробениуса.
Учебник будет полезен студентам младших курсов математических специальностей, преподавателям математики, а также всем интересующимся этой наукой.
                                                                                                                                               КХ-2
Медицина
ЭБС "Book.ru" 
61(075.8) 

Айзман, Р. И.
   Основы оказания медицинской помощи [Электронный ресурс] : учеб. пособие / Р. И. Айзман, И. В. Омельченко, Д. А. Сысоев. - Москва : КноРус, 2023. - 288 с.

   Состоит из двух частей: в 1-й представлены материалы по оказанию первой медицинской помощи при травмах и отравлениях разного происхождения, а также основы реанимации и медицинской эвакуации; 2-я часть содержит краткое описание основных неотложных состояний при инфекциях и заболеваниях внутренних органов. Содержит вопросы для самопроверки и тестовые задания. Соответствует ФГОС СПО и ВО последнего поколения.
Метрология. Стандартизация. Сертификация 

Г 2170 
006(075.8) 

Маринина, О. Н.
   Основы метрологии, стандартизации, сертификации и контроля качества : учеб. пособие : в 2-х ч. Ч. 1 : Метрология, стандартизация / О. Н. Маринина, Н. Ю. Ермилова ; М-во науки и высш. образования   Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2022. - 141, [1] с. - Библиогр.: с. 98 (9 назв.). - pdf. - ISBN 978-5-9948-4432-8 : 97,04.

   Приведен методический и справочный материал по темам курса «Основы метрологии, стандартизации, сертификации и контроля качества». В данной части пособия представлены разделы «Метрология», «Стандартизация». Приведенный курс лекций и практических занятий ориентирован на студентов заочного отделения и студентов ускоренного срока обучения по направлению подготовки 08.03.01 «Строительство».

                                                                                                                КХ-1; НБО-1; ООУЛ-8
Наука и знание в целом
Б 98601 
001 

Кривин, Ю.
   Понимать, но не предвидеть. Предвидеть, но не понимать : пер. с фр. / Ю. Кривин. - Минск : Дискурс, 2020. - 160 с. - ISBN 978-985-7251-12-4 : 254,00.

   Когда человеческий разум пытается что-либо понять, он устанавливает причинно-следственные связи. Этим, собственно, и занимается наука: объясняет явления и процессы, а в идеале пытается их предсказать - к сожалению, не всегда успешно. Совсем другое дело - искусственный интеллект, который оперирует большими данными: он способен прогнозировать события, не понимая их.
Так неужели машины вскоре вытеснят человека во всех сферах, включая науку? Да и нужна ли в современном мире фундаментальная наука? Размышляя над этими вопросами, Юбер Кривин полон оптимизма: да, сегодня компьютеры сочиняют музыку в стиле Моцарта, но ни один из них не станет новым Моцартом; они управляют автомобилем, но не способны раскрыть тайну темной материи... Прав ли он, или есть поводы для тревоги? Останутся ли машины нашими верными помощниками, или вычислительная мощность компьютера окончательно заменит понимание и воображение?

                                                                                                                                                КХ-1

Начертательная геометрия
В 7417, 7418 
744(075.8) 

Большаков, В. П.
   Инженерная и компьютерная графика. Изделия с резьбовыми соединениями : учеб. пособие / В. П. Большаков, А. В. Чагина. - 3-е изд. испр. и доп. - Москва : Юрайт, 2022. - 152 с. - ISBN 978-5-534-12937-3 : 1100,00.

   В книге хорошо представлены основные современные методы моделирования в программной системе KOMПAC-3D, рассмотрены соответствующие описательные примеры проектирования, представлены качественные задания для самостоятельной работы на основе использования нормативной документации (ГОСТов). Интерфейс системы KOMПAC-3D версий 17 и выше претерпел существенные изменения по сравнению с предыдущими версиями. Эти изменения отражены в представленной редакции курса. Соответствует актуальным требованиям федерального государственного образовательного стандарта высшего образования. Для студентов высших учебных заведений, обучающихся по инженерно-техническим направлениям и специальностям.

                                                                                                                               КХ-2; ООУЛ-8

В 7415, 7416 
744(075.8) 

   Инженерная графика : учебник / Н. П. Сорокин, Е. Д. Ольшевский, А. Н. Заикина, Е. И. Шибанова. - 6-е изд., стер. - Санкт-Петербург : Лань, 2022. - 392 с. - ISBN 978-5-8114-0525-1 : 2200,00.
   В учебнике изложены требования стандартов СПДС и ЕСКД по содержанию и графическому оформлению чертежей. Даны основы построения пространственных фигур. Приведены сведения по выполнению машиностроительных и строительных чертежей. Книга предназначена для студентов строительных вузов и инженеров.
                                                                                                                               КХ-2; ООУЛ-8
В 7419, 7420 
744(075.8) 

Панасенко, В. Е.
   Инженерная графика : учеб. пособие / В. Е. Панасенко. - Санкт-Петербург : Лань, 2022. - 168 с. - ISBN 978-5-8114-3135-9 : 1700,00.

   Учебное пособие разработано на основании рабочей программы дисциплины «Инженерная графика» для студентов направления подготовки «Технология продукции и организация общественного питания», профиль «Организация производства и обслуживания в индустрии питания» (все формы обучения).

                                                                                                                                КХ-2; ООУЛ-8
В 7421, 7422 
744(075.8) 

Чекмарев, А. А.
   Инженерная графика : учебник / А. А. Чекмарев. - 13-е изд., испр. и доп. - Москва : Юрайт, 2022. - 355 с. - ISBN 978-5-534-12795-9 : 2000,00.

   В учебнике в соответствии с программой изложены правила изображения на чертеже деталей и собираемых из них изделий. Широко использован производственный опыт. Приведены сведения по смежным вопросам конструирования, технологии, измерений. Рассмотрены примеры и даны предложения, облегчающие выполнение самостоятельных работ студентами.
Для студентов машиностроительных специальностей учреждений среднего профессионального образования и студентов высших учебных заведений.

                                                                                                                                КХ-2; ООУЛ-8

Образование. Педагогика 

378.4(076.5) 

   Выпускная квалификационная работа бакалавра и преддипломная практика [Электронный ресурс] : метод. указания / Волгогр. гос. техн. ун-т ; сост. А. В. Игнатьев. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2022. - 22 с. - pdf.
   Изложены требования и рекомендации к объему, содержанию и графику выполнения выпускной квалификационной работы и преддипломной практики. Сформулированы требования и рекомендации к оформлению таких документов как «Пояснительная записка», «Руководство системного программиста» и «Отчет по преддипломной практике». Методические указания предназначены для студентов очной формы обучения по направлению 09.03.02 «Информационные системы и технологии», профилю «Информационные системы и технологии в строительстве», для методической поддержки преддипломной практики и для подготовки к процедуре защиты выпускной квалификационной работы.
Пожарная безопасность 
ЭБС "Лань" 
68.9я73 

Каврига С. Г.
   Средства индивидуальной защиты органов дыхания и зрения [Электронный ресурс] : учеб. пособие / С. Г. Каврига, В. М. Макаров. - Железногорск : СПСА, 2020. - 532 с.

   Учебное пособие включает в себя ряд тем и вопросов учебных дисциплин «Подготовка газодымозащитника», «Организация газодымозащитной службы»: физиология дыхания и кровообращения человека, влияние опасных факторов пожара на организм человека, назначение и классификация СИЗОД, принцип работы и техническая характеристика СИЗОД для пожарных, назначение и устройство основных узлов и деталей СИЗОД, техническое обслуживание СИЗОД и контрольно-измерительных приборов. Учебное пособие предназначено для обучающихся по направлениям подготовки 20.03.01 «Техносферная безопасность», 20.05.01 «Пожарная безопасность», 20.02.04 «Пожарная безопасность». Может быть использовано для самостоятельного изучения дисциплины обучающимися и в практической деятельности специалистов в области обеспечения пожарной безопасности.
Психология 

Б 98602 
88.36 

Крийен, Ж.
   Минимализм. Счастье и свобода в простоте : пер. с фр. / Ж. Крийен. - Санкт-Петербург : Портал, 2021. - 128 с. - ISBN 978-5-907241-49-7 : 296,00.

   Слишком много вещей, слишком много отходов, слишком много предложений, слишком много информации, слишком много трат…
Мы все больше отдаляемся от своего истинного "я", но мечтаем все упростить и обрести гармонию с собой. Что, если решение проблемы - минимализм? Именно такой путь избрала Жюдит Крийен. В своей книге она расскажет: как избавиться от лишнего; как есть меньше, но лучше; как сократить количество отходов; как научиться ничего не делать… и многое другое.
                                                                                                                                             ОГПР-1
Религиоведение  
Г 2171 
86.372я2 

   Православная энциклопедия. Т. LXV : Соловьев-Ставротека / под ред. Патриарха Моск. и всея Руси Кирилла. - Москва : Церков.-науч. центр "Православная энцикл.", 2022. - 720 с. - ISBN 978-5-89572-072-1 : 1500,00.
   65‑й том продолжает публикацию статей на букву «С». Открывает издание статья о выдающемся педагоге Дмитрии Николаевиче Соловьеве и завершает публикации 65-го тома материал о ставротеке, ковчеге-хранилище для частиц Животворящего Креста Господнего. Особое внимание энциклопедия уделяет церковной жизни в 20-ом веке, сведения о которой практически отсутствуют в справочной литературе. В энциклопедии подробно описывается Русская Православная Церковь, Древняя Церковь, Древние Церкви, Римско-католическая церковь, Протестантские церкви и движения и другое.

                                                                                                                                               КХ-20

Г 2172 
86.372я2 

   Православная энциклопедия. Т. LXVI : Стаднюк-Суздальский / под ред. Патриарха Моск. и всея Руси Кирилла. - Москва : Церков.-науч. центр "Православная энцикл.", 2022. - 720 с. - ISBN 978-5-89572-073-8 : 1500,00.
   66‑й том продолжает публикацию статей на букву «С». Открывает издание статья о деятельности настоятеля Богоявленского Елоховского собора Матфея Стаднюка и завершает материал о Суздальском Александровском мужском монастыре.

                                                                                                                                                КХ-20

Строительство
ЭБС "Лань" 
624.21(075.8) 

Васильев, А. И.
   Грузоподъёмность и долговечность мостовых сооружений : учеб. пособие / А. И. Васильев. - Вологда : Инфра-Инженерия, 2021. - 200 с. - ISBN 978-5-9729-0642-0.

   Представлена методология оценки грузоподъёмности и долговечности автодорожных и городских мостов на основе системного подхода и положений теории надёжности. Приводятся характеристики функциональных потребительских свойств мостовых сооружений. Подробно описаны методы оценки проектного и фактического значений грузоподъёмности. Изложен состав натурных исследований, дан анализ дефектов и повреждений, а также их влияния на грузоподъёмность и долговечность. Рассматриваются возможные стратегии эксплуатации и ремонта мостов с целью оптимизации их содержания в течение жизненного цикла. Для научных работников и инженеров, специализирующихся в области мостостроения, а также аспирантов и студентов, обучающихся по специальности «Мосты и транспортные тоннели».
ЭБС "Лань" 
624.21 

Васильев, А. И.
   Мосты - зеркало цивилизации. История мостостроения и мостостроительной науки : монография / А. И. Васильев. - Вологда : Инфра-Инженерия, 2021. - 252 с. - ISBN 978-5-9729-0631-4.

   Прослеживается история развития мостостроения и мостостроительной науки. Даётся характеристика каждому знаковому периоду этой истории. Приводятся краткие сведения об учёных и инженерах, внёсших значительный вклад в строительную механику, сопротивление материалов, теорию расчёта и нормирование мостовых сооружений. Анализируются достижения отечественных учёных и инженеров. Текст книги иллюстрируется фотографиями мостов - памятников своего времени. Для научных работников и инженеров, специализирующихся в области мостостроения, а также аспирантов и студентов, обучающихся по специальности «Мосты и транспортные тоннели». Издание заинтересует любознательных читателей, которые хотели бы узнать о мостах больше.

ЭБС "Лань" 
625.7/.8(075.8) 

Елугачев, П. А.
   Технические средства автоматизированного проектирования автомобильных дорог и мостов : учеб. пособие / П. А. Елугачев. - Томск : ТГАСУ, 2020. - 96 с. - ISBN 978-5-93057-942-0.

   В пособии рассмотрены основные термины и определения технических средств автоматизированного проектирования автомобильных дорог. Перечислены современные технологии и приборы, а также описаны методы работы с ними. Пособие предназначено для студентов направления подготовки дипломированного специалиста 270200 «Транспортное строительство» по специальности 270205 «Автомобильные дороги и аэродромы», а также для преподавателей, инженеров, занимающихся проектированием автомобильных дорог и других транспортных сооружений.
ЭБС "Лань" 
624.21(075.8) 

Овчинников, И. И.
   Современные пешеходные мосты: конструкция, строительство, архитектура [Электронный ресурс] : учеб. пособие / И. И. Овчинников, Г. С. Дядченко, И. Г. Овчинников. - Вологда : Инфра-Инженерия, 2020. - 312 с.

   В учебном пособии приводятся современные конструкции отечественных и зарубежных пешеходных мостов, методы их проектирования и строительства. Особое внимание уделяется вопросам архитектурного проектирования пешеходных мостов и современным тенденциям в развитии мостостроения. Описан ряд проектов и реализованных конструкций мостов, основанных на бионическом подходе. Представлены проекты многофункциональных мостов. Приведены примеры проектов и реализованных решений многофункциональных мостов, пешеходных, пешеходно-велосипедных и велосипедных мостов различной конструкции.

69:34(076.5) 

   Правовое регулирование строительства. Коррупционные риски: материалы к практическим занятиям [Электронный ресурс] : метод. указания к практ. занятиям / Волгогр. гос. техн. ун-т ; сост.: В. А. Гец, С. О. Ященко, В. Г. Поляков. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2022. - 39 с. - pdf.
   Содержит дополнительные материалы для подготовки к практическим занятиям по дисциплине «Правовое регулирование строительства. Коррупционные риски». В том числе дополнительные вопросы для подготовки к практическим занятиям, темы для подготовки рефератов, тестовые задания, задачи и практические ситуации, список рекомендуемой литературы. Для студентов бакалавриата очной и заочной форм обучения.
ЭБС "Лань" 
624.19(075.8) 

Сурнина, Е. К.
   Проектирование и строительство транспортных тоннелей [Электронный ресурс] : учеб. пособие / Е. К. Сурнина, И. Г. Овчинников. - Вологда : Инфра-Инженерия, 2020. - 312 с.
   Рассмотрены вопросы инженерных изысканий, проектирования и строительства транспортных тоннелей. Представлены сведения о материалах, конструкциях обделок и гидроизоляции подземных сооружений; приведены нагрузки и расчетные схемы тоннельных обделок. Дано описание систем вентиляции, освещения и других эксплуатационных систем и устройств тоннелей. Рассмотрены способы производства работ при строительстве транспортных тоннелей в различных инженерно-геологических условиях. Для студентов строительных направлений подготовки и специалистов в области строительства.

ЭБС "Лань" 
624.19(075.8) 

Сурнина, Е. К.
   Эксплуатация транспортных тоннелей [Электронный ресурс] : учеб. пособие / Е. К. Сурнина, И. Г. Овчинников. - Вологда : Инфра-Инженерия, 2020. - 160 с.

   Раскрыты основные вопросы эксплуатации транспортных тоннелей. Изложены основные факторы, влияющие на безопасность эксплуатации подземных сооружений; описаны цели, задачи и этапы обследования технического состояния объекта. Рассмотрены системы автоматизированного мониторинга, используемые при содержании тоннелей. Пособие предназначено для студентов, обучающихся по направлению подготовки 08.00.00 «Техника и технологии строительства».
ЭБС "Лань" 
69:658(075.8) 

Теличенко, В. И.
   Комплексная безопасность в строительстве [Электронный ресурс] : учеб. пособие / В. И. Теличенко, В. М. Ройтман, А. А. Бенуж. - Москва : МИСИ – МГСУ, 2022. - 144 с. - ISBN 978-5-7264-1136-1.

   Рассмотрены общие вопросы обеспечения комплексной безопасности в строительстве. Описаны особенности обеспечения безопасности строительных объектов при комбинированных особых воздействиях с участием пожара. Разобрано понятие экологической безопасности строительства. Представлена оценка комплексной экологической безопасности строительства на основе рейтинговых систем «зеленого» строительства. Для студентов бакалавриата, обучающихся по направлению 08.03.01 Строительство (профиль «Промышленное и гражданское строительство»), и магистров, обучающихся по направлению 08.04.01 Строительство.
Теоретическая механика 

531(075.8) 

   Основы технической механики. Сопротивление материалов. Контрольные задания и примеры их решения : учеб. пособие / Е. Е. Евдокимов, Л. М. Арзамаскова, В. И. Клименко, О. В. Коновалов ; Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2022. - Систем. требования: PC 486 DX-33 ; Microsoft Windows XP ; 2-скоростной дисковод CD-ROM ; Adobe Reader 6.0. - Загл. с этикетки диска. - pdf. - ISBN 978-5-9948-4497-7.

   Рассмотрены основные теоретические положения дисциплин «Основы технической механики» и «Сопротивление материалов». Приведены контрольные задания по темам: «Растяжение и сжатие прямого бруса», «Кручение», «Геометрические характеристики поперечных сечений», «Изгиб, определение перемещений при изгибе», «Сложное сопротивление, внецентренное растяжение и сжатие», «Пространственные ломаные брусья», «Изгиб, растяжение кривого бруса», «Устойчивость сжатых стержней», «Действие динамических нагрузок». Рассмотренные примеры решения задач помогут студентам выполнить контрольные работы. Для студентов заочной и очно-заочной форм обучения строительных направлений высших учебных заведений при изучении дисциплин «Основы технической механики» и «Сопротивление материалов». Для удобства работы с изданием рекомендуется пользоваться функцией Bookmarks (Закладки) в боковом меню программы Adobe Reader и системой ссылок.
Транспорт 

ЭБС "Лань" 
625.7/.8(075.8) 

Вакуленко, С. П.
   Единая транспортная система : учеб. пособие / С. П. Вакуленко, Н. Ю. Евреенова. - Москва : РУТ (МИИТ), 2020. - 105 с.

   В учебном пособии определено понятие различных систем смешанных грузовых перевозок, рассмотрена организация мультимодальных перевозок, их техническое обеспечение для всех видов транспорта. Пособие предназначено для теоретического сопровождения лекционных занятий по дисциплине «Единая транспортная система».
ЭБС "Лань" 
625.7/.8(075.8) 

Елугачев, П. А.
   Технические средства автоматизированного проектирования автомобильных дорог и мостов : учеб. пособие / П. А. Елугачев. - Томск : ТГАСУ, 2020. - 96 с. - ISBN 978-5-93057-942-0.

   В пособии рассмотрены основные термины и определения технических средств автоматизированного проектирования автомобильных дорог. Перечислены современные технологии и приборы, а также описаны методы работы с ними. Пособие предназначено для студентов направления подготовки дипломированного специалиста 270200 «Транспортное строительство» по специальности 270205 «Автомобильные дороги и аэродромы», а также для преподавателей, инженеров, занимающихся проектированием автомобильных дорог и других транспортных сооружений.

ЭБС "Лань" 
625.7/.8(075.8) 

Маршавина, О. А.
   Системы автоматизированного проектирования автомобильных дорог : учеб.-метод. пособие / О. А. Маршавина. - Санкт-Петербург : ПГУПС, 2022. - 40 с. - ISBN 978-5-7641-1755-3.

   В пособии излагаются необходимые теоретические сведения и порядок выполнения практических занятий по проектированию линейного объекта. Предназначено для обучающихся по направлению подготовки «Строительство» (профиль «Автомобильные дороги») для изучения теоретической части и выполнения практических работ по дисциплине «Системы автоматизированного проектирования автомобильных дорог». Также может быть полезно для обучающихся другим строительным специальностям.

ЭБС "Лань" 
625.7/.8(075.8) 

Мытько, Л. Р. 

    Автомобильные дороги : учеб. пособие / Л. Р. Мытько. - Вологда : Инфра-Инженерия, 2021. - 344 с. - ISBN 978-5-9729-0669-7.

   Приведены сведения об основных элементах автомобильных дорог, о методах проектирования плана трассы, построения продольного, поперечного профилей, расчета дорожных одежд и водопропускных труб. Представлены технологические схемы работы бульдозерного, скреперного, экскаваторного звеньев, технологии устройства слоев дорожной одежды. Рассмотрены вопросы содержания автомобильных дорог в зимний период. Для студентов строительных и транспортных направлений подготовки.
ЭБС "Лань" 
625.7/.8(075.8) 

Мытько, Л. Р.
   Мониторинг и диагностика автомобильных дорог : учеб. пособие / Л. Р. Мытько. - Вологда : Инфра-Инженерия, 2021. - 328 с. - ISBN 978-5-9729-0747-2.

   Приведены современные методы мониторинга и диагностики автомобильных дорог, оценки их транспортно-эксплуатационного состояния. Освещены вопросы определения интенсивности движения и состава транспортного потока, оценки ровности, скользкости и шероховатости дорожных покрытий. Приведены методы измерения геометрических размеров повреждений дорожных покрытий, расстояния видимости, параметров колейности проезжей части. Представлены данные об использовании георадаров при обследовании земляного полотна и дорожных одежд. Даны схемы приборов и установок, применяемых при мониторинге транспортно-эксплуатационных характеристик элементов дорог. Рассмотрен порядок учета и паспортизации автомобильных дорог, состояния элементов дорожных конструкций, качества производства дорожных работ. Для студентов строительных и транспортных направлений подготовки, а также для слушателей учебных центров повышения квалификации.

ЭБС "Лань" 
656(075.8) 

Новиков, А. Н.
   Организация дорожного движения [Электронный ресурс] : учеб. пособие / А. Н. Новиков. - Белгород : БГТУ им. В.Г. Шухова, 2020. - 195 с.
   В учебном пособии рассмотрены основы организации дорожного движения. Приведены сведения о транспортных и пешеходных потоках. Освещены методы исследований дорожного движения и способы совершенствования организации дорожного движения. Учебное пособие предназначено для студентов направления подготовки 23.03.01 - Технология транспортных процессов.

ЭБС "Лань" 
625.7/.8(075.8) 

   Основы эксплуатации и ремонта автомобильных дорог : учеб. пособие / С. И. Булдаков [ др.]. - Вологда : Инфра-Инженерия, 2021. - 236 с. - ISBN 978-5-9729-0584-3.

   Изложены основы теории эксплуатации автомобильных дорог. Подробно рассмотрены методы содержания в зимний и летний периоды. Дана технология восстановления дорожной одежды, земляного полотна и дорожных сооружений с использованием литых эмульсионно-минеральных смесей. Приведены расчеты производительности дорожно-строительных машин и материалов для ремонта дорог. Для инженерно-технических работников дорожных предприятий, работников дорожно-эксплуатационной службы, а также преподавателей, аспирантов и студентов автотранспортных направлений подготовки.

ЭБС "Лань" 
625.7/.8(075.8) 

Пименов, А. Т.
   Строительно-техническая экспертиза автомобильных дорог [Электронный ресурс] : учеб. пособие / А. Т. Пименов. - Вологда : Инфра-Инженерия, 2020. - 140 с.

   Изложены теоретические основы назначения, организации и проведения экспертизы как вида деятельности. Рассмотрены особенности строительной экспертизы, а также экспертизы автомобильных дорог как комплекса инженерных конструкций. Показана специфика экспертизы земляного полотна и экспертизы дорожных одежд (покрытия), дана характеристика взаимосвязей отдельных видов экспертиз с учетом специфики объектов и методов. Приведен словарь основных терминов. Для студентов строительных направлений подготовки, а также специалистов в области строительства.

ЭБС "Лань" 
625.7/.8(075.8) 

Смирнов, Ю. А.
   Основы автоматизации дорожного строительства и строительно-дорожных машин [Электронный ресурс] : учеб. пособие / Ю. А. Смирнов, В. А. Детистов. - Санкт-Петербург : Лань, 2022. - 308 с. - ISBN 978-5-8114-9313-5.

   В книге представлены основы автоматизации технологических процессов и машин в строительстве, применение в автоматизации средств вычислительной техники и микропроцессорных систем управления, математические модели и автоматизация управления в дорожном строительстве. Структура электронных систем управления и системы автоматизации строительно-дорожных машин на базе электронной и микропроцессорной техники. Учебное пособие предназначено для прикладных и аналитических бакалавров, специалистов, магистров по направлениям подготовки: «Техника и технология строительства», «Электро- и теплоэнергетика», «Автоматизация технологических процессов и производств», «Управление в технических системах».
ЭБС "Лань" 
629(075.8) 

Чмиль, В. П.
   Автотранспортные средства [Электронный ресурс] : учеб. пособие / В. П. Чмиль. - Санкт-Петербург : Лань, 2022. - 336 с.

   Пособие разработано в соответствии с программой с целью обеспечения возможности самостоятельной работы по изучению курса. Дан анализ конструктивных решений механизмов и систем двигателей, основных элементов трансмиссии, несущей системы и систем управления автомобиля на базе предъявляемых требований и классификационных признаков с рассмотрением принципиальных схем, рабочих процессов и характерных неисправностей. Приведены методики расчета основных эксплуатационных свойств, проявляющихся в процессе движения автомобиля. Выполнены примеры проверочных расчетов по оценке нагруженности деталей трансмиссии, подвески автомобиля, рулевого управления и тормозных систем.
ЭБС "Лань" 

Шведовский, П. В.
   Изыскания и проектирование автомобильных дорог : учеб. пособие / П. В. Шведовский, Д. Н. Клебанюк. - Вологда : Инфра-Инженерия, 2021. - 616 с. - ISBN 978-5-9729-0709-0.

   Изложены основные теории транспортных потоков и приведены методики расчета движения автомобилей. Особое внимание уделено вопросам проектирования плана, продольного и поперечных профилей автомобильных дорог, а также расчетам дорожных одежд. Рассмотрены вопросы проектирования сооружений дорожного водоотвода, малых водопропускных сооружений, а также основы проектирования пересечений и примыканий автомобильных дорог. Описано ландшафтное проектирование, приведены особенности проектирования автомагистралей, дорог в сложных природных условиях, их обустройства и технических изысканий. Для студентов автомобильно-дорожных специальностей и факультетов высших учебных заведений. Может быть использовано инженерно-техническими работниками дорожных организаций и предприятий.

ЭБС "Лань" 

Шнайдер, В. А. Изыскания и проектирование транспортных сооружений [Электронный ресурс] : учеб.-метод. пособие / В. А. Шнайдер. - Омск : СибАДИ, 2020. - 159 с.

   Содержит основные разделы: «Проектирование второго варианта плана трассы», «Расчет малых искусственных сооружений», «Проектирование дорожных одежд». Представлены теоретические основы для назначения отверстия малого искусственного сооружения. Описаны методики проектирования нежестких дорожных одежд в соответствии с нормативными документами. Является вспомогательным материалом к самостоятельной подготовке по разделам дисциплины «Изыскание и проектирование транспортных сооружений». Имеет интерактивное оглавление в виде закладок. Содержит ссылки на интернет-ресурсы обучающего и демонстрационного характера. Рекомендовано для обучающихся всех форм обучения по направлениям подготовки бакалавриата «Строительство» и «Геодезия и дистанционное зондирование», специальности «Строительство уникальных зданий и сооружений». Подготовлено на кафедре «Проектирование дорог».

ЭБС "Лань" 

Шнайдер, В. А.
   Информационное моделирование в транспортном строительстве [Электронный ресурс] : учеб. пособие / В. А. Шнайдер. - Омск : СибАДИ, 2020. - 73 с.

   Представлена концепция внедрения системы управления жизненным циклом объектов капитального строительства с использованием технологии информационного моделирования. Описаны основные квалификационные признаки технологии информационного моделирования в дорожном и транспортном строительстве. Представлены нормативно-технические документы по внедрению технологии информационного моделирования объектов капитального строительства. Дана методика апробации «пилотных проектов» в транспортном строительстве. Ориентировано ориентированно на студентов и научно-педагогических работников, изучающих информационное моделирование в транспортном строительстве. Рекомендовано для обучающихся всех форм обучения по направлениям подготовки бакалавриата и магистратуры «Строительство», специальности «Строительство уникальных зданий и сооружений».
Физика
532 

   Гидрогазодинамика. Механика жидкости и газа. Основы жидкости и газа. Обучающие модули : метод. указания к самостоят. работе / М-во образования и науки Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т ; сост.: В. А. Каныгин, Е. В. Щекочихина. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2022. - 19 с. - Библиогр.: с. 19 (6 назв.). - Систем. требования: Adobe Reader 6.0. - pdf.
   Курс представлен в виде обучающих модулей. Каждый модуль содержит наименование, содержание разделов дисциплины и контрольные задания для самопроверки, состоящие из пяти вопросов и задач. Оценка знаний студентов проводится по отдельному модулю, группе модулей и курсу в целом.

Б 98607 
536.24(075.8) 

Ковылин, А. В.
   Теория грения : учеб. пособие / А. В. Ковылин, В. И. Лепилов ; М-во науки и высш. образования   Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2022. - 161, [1] с. - Библиогр.: с. 156 (10 назв.). - pdf. - ISBN 978-5-9948-4442-7 : 63,89.
   Пособие дает целостное представление о горении, формирует у обучающихся понимание основ теории горения и навыки применения их для расчета элементов теплотехнических установок и систем. Изложены методики и рекомендации по расчетам горения органического топлива, теплового баланса, расхода топлива. Составлено в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению подготовки «Техносферная безопасность» и «Теплоэнергетика и теплотехника».

                                                                                                                 КХ-1; НБО-1; ООУЛ-3
Физическая культура
Б 98571 
75я73 

Калинина, Н. Е.
   Теоретические основы физической культуры и спорта (лекционный курс) : учеб. пособие / Н. Е. Калинина, А. М. Карагодина, О. Ф. Крикунова ; М-во науки и высш. образования   Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2022. - 88, [2] с. - Библиогр.: с. 88-89 (16 назв.). - pdf. - ISBN 978-5-9948-4434-2 : 30,61.
   В учебном пособии изложен теоретический раздел рабочего модуля «Физическая культура и спорт», касающийся вопросов организации физического воспитания в вузе, естественно-научных основ физического воспитания, профессионально-прикладной физической подготовки, здорового образа жизни, организации самостоятельных занятий. Пособие включает контрольные вопросы для проверки теоретических знаний студентов. Предназначено для студентов нефизкультурных вузов, преподавателей и широкого круга читателей.

                                                                                                                  КХ-1; НБО-1; ООУЛ-8

Б 98610 
75.1я73 

Карагодина, А. М.
   Комплекс методико-практических заданий по физической культуре для дистанционной формы обучения : учеб.-метод. пособие / А. М. Карагодина, Н. Е. Калинина ; М-во науки и высш. образования   Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2022. - 86, [1] с. - Библиогр.: с. 53 (9 назв.). - pdf. - ISBN 978-5-9948-4440-3 : 39,68.
   Комплекс методико-практических заданий по физической культуре составлен в соответствии с программой ФГОС (3++) дисциплины и предназначен для студентов всех на- правлений подготовки специалистов строительной отрасли. Включает методико-практические занятия, которые соответствуют тематике лекционного курса. В содержание каждого занятия включены цель, оборудование, представлена организация практической работы, предложено методико-практическое задание для домашнего выполнения, рекомендованы формы заполнения отчета (протокол работы), предложена учебная и учебно-методическая литература. Методико-практический раздел направлен на овладение студентами методов физкультурно-спортивной деятельности для достижения учебных, профессиональных и жизненных целей личности. Имеет прикладное значение для дистанционной формы обучения. Рекомендуется для студентов, аспирантов и преподавателей.

                                                                                                                  КХ-1; НБО-1; ООУЛ-8

Художественная литература и публицистика
Б 98575 
84(2=Рус)7 

Абгарян, Н.
   Всё о Манюне / Н. Абгарян. - Москва : АСТ, 2022. - 861 с. - ISBN 978-5-17-082423-6 : 804,00.

   Мне так хотелось увидеть себя маленькой, что я однажды взяла и написала кни​гу о моем детстве. О моей семье и наших друзьях. О родных и близких. О городе, где я родилась. О людях, которые там живут. «Манюня» — то светлое, что я храню в своем сердце. То прекрасное, которым я с радостью поделилась с вами.

                                                                                                                                             ОГПР-1

Б 98572 
84(2=Рус)7 

Андреева, Ю.
   Николай Некрасов. Путь славный, имя громкое / Ю. Андреева. - Санкт-Петербург : Северо-Запад, 2021. - 320 с. - ISBN 978-5-93835-069-4 : 703,00.

   Удивительно яркая судьба выпала Николаю Алексеевичу Некрасову: В детстве разгильдяй и прогульщик, а в юности Некрасову довелось бомжевать… В жизни он пробивался не просто с чистого листа, но наперекор всем возможным и невозможным преградам, словно одуванчик сквозь асфальт. Гениальный, на грани шулерства, карточный игрок, манерный денди, бесстрашный поэт, издатель, который не просто платил авторам, но ценил труд писателя больше, чем кто-либо другой в его время. Этот человек открыто жил с чужой женой, он не брезговал давать взятки цензорам и делал это изящно, проигрывая в карты заранее оговоренные суммы. Желая спасти дело своей жизни, пожертвовал собственной честью и добрым именем. Наконец, это поэт, на похоронах которого студенты кричали «Он как Пушкин, он выше Пушкина». Книга предназначена всем, кто интересуется историей.
                                                                                                                                             ОГПР-1

Б 98574 
84(2=Рус)7 

Овчинников, В.
   Размышления странника : рассказы / В. Овчинников. - Москва : АСТ, 2022. - 320 с. - ISBN 978-5-17-149634-0 : 470,00.

   Книга "Размышления странника" - это сборник рассказов автора о разных странах: Китае, Японии и других, которые в течение пяти лет выходили под рубрикой "Час с Овчинниковым" в "Российской газете". Увлекательные повествования о нелегкой, но счастливой судьбе нашего журналиста-международника.
Отношение к своему делу, как к призванию, осознание своей ответственности перед читателями, помогло автору показать зарубежные страны без предвзятости и идеологических шор.
                                                                                                                                    ОГПР-1
Б 98576 
84(4Фр) 

Шагал, Б.
   Горящие огни : пер. с фр. / Б. Шагал ; ил. и послесл. Марка Шагала. - Москва : Текст, 2021. - 351 с. - ISBN 978-5-7516-1607-6 : 512,00.

   «Горящие огни» — воспоминания Беллы Розенфельд, первой жены и любви всей жизни Марка Шагала. Белла написала свои мемуары на идише во Франции в 1939 году. Впервые книга была опубликована после ее смерти в 1946 году. Изданием занимался Шагал вместе с Идой: художник сделал иллюстрации и написал послесловие, а дочь переводила с идиша на французский. «Горящие огни» — нежная, эмоциональная и «тонкая» книга, которая превосходно отражает еврейский быт начала ХХ столетия.

                                                                                                                                            ОГПР-1
В 7448 
070 

Шустерман, Е.
   Свой взгляд. Люди. Политика. Власть : 34-й регион на стыке веков / Е. Шустерман. - Волгоград : ГКУ ВО ЦИМТО, 2021. - 392 с. - ISBN 978-5-9233-1107-5 : 620,67.
   Один из родоначальников волгоградской современной журналистики описал в издании целую эпоху из жизни Волгоградской области. Ретроспектива событий рассказывает о политике и обществе, об известных людях и руководителях региона.
                                                                                                                                             ОГПР-1

Б 98577 
84(2=Рус)7 

Юзефович, Л.
   Костюм Арлекина : роман / Л. Юзефович. - Москва : АСТ, 2022. - 316 с. - ISBN 978-5-17-149079-9 : 489,00.

   Санкт-Петербург, конец XIX века. При загадочных обстоятельствах убит австрийский военный атташе, князь Людвиг фон Аренсберг. Дело расследует сыщик Путилин — и у него нет права на ошибку: промедление грозит не только дипломатическим скандалом, но и войной с Австро-Венгрией и Турцией…  В книгу также вошла статья Леонида Юзефовича о реальном прототипе своего героя — начальнике сыскной полиции Иване Дмитриевиче Путилине, "выдающемся детективе, знавшим преступный мир Санкт-Петербурга как никто ни до, ни после него".

                                                                                                                                             ОГПР-1

Экология
 Б 98569 
502.175(075.8) 

   Методы и приборы контроля среды обитания : учеб. пособие / А. А. Геращенко, О. С. Власова, С. И. Голубева, А. А. Сахарова ; М-во науки и высш. образования   Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2022. - 76, [3] с. - Библиогр.: с. 78 (5 назв.). - pdf. - ISBN 978-5-9948-4428-1 : 27,02.
   Разработано в помощь студентам в изучении основных методов физико-химического анализа, контроля и охраны окружающей среды. Для студентов профиля «Защита в чрезвычайных ситуациях» направления обучения 20.03.01 «Техносферная безопасность» и специальности 20.05.01 «Пожарная безопасность» всех форм обучения.

                                                                                                                  КХ-1; НБО-1; ООУЛ-8
711.4:502 

   Экология урбанизированных территорий: особенности развития, проблемы, методы оценки : [монография] / В. Г. Поляков, Э. С. Косицына, Д. К. Князев [и др.] ; Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2021. - 110 с. - Библиогр.: с. 107-110 (76 назв.). - pdf. - ISBN 978-5-9948-4201-0.

   Рассматриваются экологические способы описания процессов развития урбанизированных территорий в контексте концептуальных положений устойчивого развития. Указано на необходимость комплексного анализа основных антропогенных факторов, формирующих городскую среду, раскрывается содержание отдельных методов оценки урбанизированных территорий на примере крупнейших городов. Выделены приоритетные направления разработки градостроительных технологий, используемых в управлении процессом повышения качества среды жизнедеятельности в современных условиях. Представлена авторская систематизация природно-техногенных условий городской среды, предлагаемая к использованию при решении основных экологических задач формирования градостроительных комплексов. Монография будет интересна специалистам, работающим в области государственного и муниципального управления, профессионально занимающимся планированием состояния урбанизированных территорий. Методологические и методические положения монографии будут полезны аспирантам и магистрантам университетов при осуществлении научных исследований.
Экономика 
336(075.8) 

Дарелина, О. В.
   Государственные и муниципальные финансы : учеб. пособие / О. В. Дарелина, Е. А. Чумакова ; Рос. акад. народн. хоз-ва и гос. службы при Президенте, Волгогр. ин-т упр. - филиал РАНХИГС, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Электрон. текстовые и граф. данные (1,4 Mb). - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2022. - Систем. требования: PC 486 DX-33 ; Microsoft Windows XP ; 2-скоростной дисковод CD-ROM ; Adobe Reader 6.0. - Загл. с этикетки диска. - pdf. - ISBN 978-5-9948-4438-0.

   В рамках курса рассматриваются теоретические основы государственных и муниципальных финансов, особенности построения бюджетной системы России и организации бюджетного процесса, основные направления бюджетной политики РФ, особенности устойчивости и сбалансированности государственных и муниципальных финансов, дефицит бюджета, государственный и муниципальный долг, межбюджетные взаимоотношения, а также проблемы организации финансового контроля в России.
Языки мира......
Б 98568 
81.432.1-923 

Астафурова, Т. Н.
   Деловая коммуникация на английском : учеб. пособие / Т. Н. Астафурова ; М-во науки и высш. образования   Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2022. - 129, [1] с. - Библиогр.: с. 129 (14 назв.). - pdf. - ISBN 978-5-9948-4427-4 : 59,05.
   Содержит сведения об основных областях деловой коммуникации: написании писем, проведении телефонных разговоров, презентаций, встреч и переговоров. Рассматриваются структура и основные элементы указанных бизнес-ситуаций, стратегии и тактики их организации и проведения, лингвистические и межкультурные особенности. Приводятся образцы аутентичных текстов, охватывающих наиболее частые проблемы деловой коммуникации в устном и письменном форматах. Каждый раздел содержит упражнения и задания к текстам, направленные на формирование и развитие навыков понимания, формирование и активизацию тезауруса деловой коммуникации, закрепление активной лексики с помощью письменного перевода, анализа и обсуждения. Пособие ориентировано на развитие иноязычной коммуникативной компетенции деловой сферы у магистрантов разных направлений подготовки высшего учебного заведения.
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Б 98608 
81.43 

   Инновационные технологии обучения иностранному языку студентов высшей школы : коллект. моногр. / Т. Н. Астафурова, Н. А. Вишневецкая, О. П. Корниенко, О. Н. Романова, Е. В. Суркова ; М-во науки и высш. образования   Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2022. - 68, [3] с. - pdf. - ISBN 978-5-9948-4433-5 : 36,20.
   В коллективной монографии рассматриваются основные теоретические и практические вопросы преподавания иностранного языка в вузе с применением инновационных технологий. Авторы уделяют особое внимание формированию иноязычной компетенции обучающихся разных уровней и направлений подготовки с помощью информационно- коммуникационных и SMART-технологий, развитию речевых навыков с применением компьютерных технологий и электронных приложений.
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Б 98609 
81.432.1-923 

Романова, О. Н.
   Контроль безопасности на транспорте = Transport safety control : учеб. пособие / О. Н. Романова, Н. А. Вишневецкая ; М-во науки и высш. образования   Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2022. - 104, [1] с. - Библиогр.: с. 75 (15 назв.). - pdf. - ISBN 978-5-9948-4439-7 : 51,95.
   Пособие содержит тексты профиля «Контроль безопасности на транспорте», необходимые для развития у студентов умения читать литературу на английском языке по специальности, обогащать свой лексический запас. Тексты помогают расширить профессиональный кругозор студентов. Для студентов специальности «Контроль безопасности на транспорте» очной формы обучения.
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