БЮЛЛЕТЕНЬ НОВЫХ ПОСТУПЛЕНИЙ

«Бюллетень новых поступлений» включает информацию об изданиях, поступивших в отделы библиотеки ИАиС ВолгГТУ в течение 1 полугодия 2023 года. А также книги, отобранные из ЭБС «Лань» и  «Book.ru» по направлениям обучения в вузе.
Бюллетень составлен на основе записей электронного каталога и систематизирован по отраслям знаний. Записи включают полное библиографическое описание изданий, аннотацию и информацию о количестве полученных экземпляров и сигле хранения.
ОГЛАВЛЕНИЕ

3Архитектура


5- Градостроительство


5- Дизайн


6Безопасность жизнедеятельности


7Геодезия


7Геология


7Информатика и вычислительная техника


11Искусство


12История


13Математика


14Наука и знание в целом


14Начертательная геометрия


15Нефтегазовая отрасль


17Образование. Педагогика


17Пожарная безопасность


18Социология


18Релиоведение


19Строительство


26- Санитарно-техническое оборудование


27- Строительные материалы


34Транспорт


35Физика


35Философия


36Экология


37Экономика


38- Экономика строительства


39Языки мира





Архитектура

Б 98679 
721.021.22(075.8) 

Антонова, Н. Н.
   Оформление рабочей документации архитектурных решений : учеб. пособие / Н. Н. Антонова, Г. В. Безугомоннов ; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - 84,[1] с. - Библиогр.: с. 74 (4 назв.). - pdf. - ISBN 978-5-9948-4591-2 : 40,98.
      Изложены правила выполнения и чтения архитектурно-строительных чертежей. Отражена специфика и последовательность оформления рабочих чертежей в соответствии со стандартами. Приведены материалы по выполнению курсовой работы. Пособие соответствует образовательной программе по направлению подготовки 07.03.01 «Архитектура» уровня «Бакалавриат».

КХ-1; НБО-1; ООУЛ-8

72(043.3) 
721.011(043.3) 

Джасим, Сумайях Л. Д.
   Архитектурное формирование высотных доминант в структуре городского ландшафта Багдада : автореф. дис. ... канд. техн. наук : 2.1.11 / Л. Д. Джасим Сумайях. - Нижний Новгород : [б. и.], 2022. - 27 с. - 0,00.

КХ-2

Б 98626 
69:004(075.8) 

Игнатьев, А. В.
   Информационные технологии в строительстве и архитектуре : учеб.-метод. пособие / А. В. Игнатьев, В. Д. Зорин ; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - 72 с. - Библиогр.: с. 48 (3 назв.). - pdf. - ISBN 978-5-9948-4604-9 : 32,43.
      Посвящено вопросам использования и разработки информационных технологий в строительстве и архитектуре. Предназначено для студентов, студентов, обучающихся по направлениям 09.03.02 «Информационные системы и технологии» (профиль «Информационные системы и технологии в строительстве») при изучении дисциплины «BIM-технологии в строительстве и архитектуре», 09.04.02 «Информационные системы и технологии» (профиль «Искусственный интеллект в проектировании городской среды») при изучении дисциплин «Информационные технологии в строительстве и архитектуре» и «Информационные технологии в строительстве и архитектуре (адаптивный курс)»; 08.04.01 «Строительство» (профиль «Организация информационного моделирования в строительстве») при изучении дисциплин «Системы и модели управления инженерными данными» и «Концепция информационного моделирования в строительстве».

КХ-1; НБО-1; ООУЛ-8

Б 98661, 98662 
725.42:691(075.8) 

Никулин, А. Д.
   Проектирование предприятий строительных материалов, изделий и конструкций : учеб. пособие / А. Д. Никулин, Е. И. Шмитько, Б. М. Зуев. - Санкт-Петербург : Проспект Науки, 2023. - 352 с. - ISBN 978-5-903090-02-8 : 2100,00.
      В учебном пособии изложены методика выполнения и содержание курсовых и дипломных проектов, выполняемых в рамках учебного плана образовательной программы 270106 «Производство строительных материалов, изделий и конструкций». При составлении учебного пособия учтены требования действующих нормативных документов по вопросам разработки, составления, утверждения и оформления проектной документации, опыт реального проектирования ведущих проектных институтов, особенности учебного проектирования. Исчерпывающе представлены методические положения и примеры оформления разделов по организации производства, по технико-экономическим расчётам. В Приложении приведены многочисленные справочные материалы, облегчающие работу над учебными проектами в условиях недостаточной обеспеченности источниками информации.
КХ-2; ООУЛ-4 

728.5 

   Проектирование гостиничного корпуса базы отдыха [Электронный ресурс] : метод. указания к курс. проекту / Волгогр. гос. техн. ун-т ; сост.: Н. Н. Антонова, И. Н. Вакулина. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - 38 с. - Библиогр.: c. 29-30 (13 назв.). - pdf.
     Указания предназначены для методического обеспечения практических занятий, индивидуальной работы и курсового проектирования по дисциплине «Архитектурное проектирование» для студентов дневной формы обучения специальности 07.03.01 «Архитектура».
ЭБС "Лань" 
535.6(075.8) 

Сафонов В. В.
   Свет и цвет: взаимосвязь [Текст] : учеб. пособие / В. В. Сафонов, А. Е. Третьякова. - Санкт-Петербург : Лань, 2023. - 196 с. - Текст : электронный. - URL: https://e.lanbook.com/book/308747. - Режим доступа: для авториз. пользователей.

      В данном учебном пособии дан анализ современного состояния науки в области теории света, описан механизм фотопроцессов, происходящих в структуре различных материалов при их естественном старении. Представлены механизмы других оптических явлений, таких как процессы цветообразования или цветовосприятия окружающего мира как органами зрения, так и приборами. Учебное пособие знакомит читателя — студента_художника, будущего реставратора или эксперта в области искусства — с различными цветовыми моделями, описывающими цвет в координатных пространствах, и с методиками поиска совместимых красителей для цветоподгонки с целью получения нужного цвета.
     - Градостроительство
711.4(076.5) 

   Методы и средства профессиональной коммуникации и презентации проектных решений в градостроительной деятельности [Электронный ресурс] : метод. указания для магистров / Волгогр. гос. техн. ун-т ; сост.: О. А. Антюфеева, Г. А. Птичникова. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - 17 с. - Библиогр.: c. 14 (8 назв.). - pdf.
     Представлены методические указания для магистров по направлению подготовки 07.03.04 «Градостроительство» по дисциплине «Методы и средства профессиональной коммуникации и презентации проектных решений в градостроительной деятельности».

711.4 

   Туристическая база отдыха [Электронный ресурс] : метод. указания / Волгогр. гос. техн. ун-т ; сост. Н. В. Самойлова. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - 23 с. - Библиогр.: c. 23 (3 назв.). - pdf.
   Составлены для бакалавров по направлению подготовки 07.03.01 «Архитектура» и 07.03.04 «Градостроительство» по дисциплинам «Архитектурное проектирование» и «Градостроительное проектирование».
711.4(076.5) 

   Управление градостроительным проектом [Электронный ресурс] : метод. указания / Волгогр. гос. техн. ун-т ; сост.: О. А. Антюфеева, Г. А. Птичникова. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - 17 с. - Библиогр.: c. 17 (8 назв.). - pdf.
   Целью освоения дисциплины «Управление градостроительным проектом» является формирование у обучающихся способности понимать основы организации и управления градостроительным развитием территории и применять различные научные подходы при решении проблем развития городских территорий.
     - Дизайн
ЭБС "Лань" 
76(075.8) 

Шелестовская, В. А.
   Стили в графическом дизайне : учеб. пособие / В. А. Шелестовская, Г. С. Елисеенков. - Кемерово : КемГИК, 2022. - 139 с. - Текст : электронный. - URL: https://e.lanbook.com/book/310487. - Режим доступа: для авториз. пользователей.

   
     Учебное пособие направлено на формирование целостного представления о стилях в графическом дизайне. В пособии представлен структурированный материал, раскрывающий историческое развитие и специфику стилей в графическом дизайне, а также современные тенденции их развития. Издание содержит большое количество иллюстраций для визуального представления стилистических особенностей объектов графического дизайна. Учебное пособие предназначено для обучающихся в магистратуре по направлению «Дизайн». Материалы учебного пособия могут быть использованы обучающимися по программе бакалавриата и программе ассистентуры-стажировки по специальности «Искусство дизайна», а также интересующимися историей стилей в графическом дизайне.

Безопасность жизнедеятельности 
Б 98682 
614.8(075.8) 

Рогова, Ю. А.
   Международная система реагирования в чрезвычайных ситуациях : учеб. пособие / Ю. А. Рогова ; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - 112, [1] с. - Библиогр.: с. 112 (11 назв.). - pdf. - ISBN 978-5-9948-4593-6 : 53,15.
     Приведен подробный теоретический материал по дисциплине «Международная система реагирования в чрезвычайных ситуациях». Рассмотрены основы международного сотрудничества в сфере защиты населения от чрезвычайных ситуаций (ЧС), особенности реализации международного сотрудничества по вопросам защиты населения и территорий от ЧС, принципиальные аспекты международной и гуманитарной деятельности спасателей МЧС России, международная система обеспечения безопасности, а также совершенствование международной системы реагирования в ЧС. Предназначено для студентов дневной и заочной форм обучения по направлению подготовки «Пожарная безопасность».
КХ-1; НБО-1; ООУЛ-8
628.517(076.5) 

   Снижение шума на рабочих местах [Электронный ресурс] : метод. указания к лаб. работе по дисциплине «Безопасность жизнедеятельности» / Волгогр. гос. техн. ун-т ; сост. Н. С. Жукова. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - 13 с. - Библиогр.: c. 12 (8 назв.). - pdf.
     Анализируется степень воздействия шума. Рассматриваются процессы распространения шума в открытом пространстве, помещении с источником шума и в смежном помещении. Выбираются средства уменьшения шума до допустимых значений. Расчеты и анализ результатов производятся в программе Microsoft Excel. Работа предназначена для подготовки бакалавров всех специальностей по дисциплине «Безопасность жизнедеятельности».
Б 98613 
614.87(075.8) 

Хорзова, Л. И.
   Прогнозирование потенциальной возможности возникновения чрезвычайной ситуации : учеб. пособие / Л. И. Хорзова, О. С. Власова, Н. Ю. Клименти ; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2022. - 114, [1] с. - Библиогр.: с. 114 (6 назв.). - pdf. - ISBN 978-5-9948-4494-6 : 56,28.
     Приведен теоретический материал, задания и варианты их выполнения. Предназначено для подготовки магистров по направлению «Техносферная безопасность» и дипломированных специалистов по направлению «Пожарная безопасность».

КХ-1; ООУЛ-9

Геодезия

Б 98624
528.48(075.8) 

   Учебная геодезическая практика : учеб.-метод. пособие / В. Н. Анопин, С. И. Махова, Т. А. Сабитова, Е. А. Степанова ; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2022. - 125, [1] с. - Библиогр.: с. 125 (5 назв.). - pdf. - ISBN 978-5-9948-4500-4 : 66,87. 

     Изложены положения техники безопасности полевых работ студентов на учебной геодезической практике, методы выполнения геодезических измерений и камеральной обработки материалов теодолитной и тахеометрической съемок, нивелирования трасс линейных сооружений и площадного нивелирования, включающие проведение графических построений. Для студентов строительных и архитектурных специальностей.
КХ-1; НБО-1; ООУЛ-8

Геология

ЭБС "Лань" 
55(075.8) 

Лолаев, А. Б.
   Инженерная геология : учебник / А. Б. Лолаев, В. В. Бутюгин. - Вологда : Инфра-Инженерия, 2022. - 256 с. - Текст : электронный. — URL: https://e.lanbook.com/book/281327. — Режим доступа: для авториз. пользователей.

      Даны основы геологического знания, а также теоретико-методические основы инженерной геологии, ее положение в системе геологических наук, состав и строение, химические, физико-химические, физические, биотические и физико-механические свойства грунтов. Может быть полезно студентам других специальностей в области инженерной геологии и грунтоведения, строительства, в том числе и дорожного, а также преподавателям высших учебных заведений горных и строительных вузов.
Информатика и вычислительная техника 

ЭБС "Лань" 
004(075.8) 

Гантц, И. С.
   Конфигурирование в среде 1С: Предприятие [Текст] : практикум : учеб. пособие / И. С. Гантц. - Москва : РТУ МИРЭА, 2021. - 66 с.
     Практикум знакомит студентов с основными инструментами и возможностями среды разработки программных приложений «1С: Предприятие 8.3». Использование практикума позволит обучающимся получить опыт выполнения практических работ в ходе аудиторных занятий, а также при самостоятельной работе студентов и подготовке к итоговому контролю по дисциплине. Предназначено для использования в качестве практикума по дисциплине «Разработка конфигураций в среде «1С: Предприятие» направления подготовки 09.03.03 «Прикладная информатика».
Б 98628 
004.42(075.8) 

   Геоинформационные системы : учеб.-метод. пособие / Д. С. Парыгин, А. В. Игнатьев, Н. П. Садовникова, А. С. Гуртяков ; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - 128 с. - Библиогр.: с. 123 (26 назв.). - pdf. - ISBN 978-5-9948-4602-5 : 47,79.
     Материалы пособия посвящены вопросам сбора и подготовки географических данных, организации данных в геоинформационных системах, основам геопространственного анализа. Приведены примеры задач пространственного анализа и инструменты для их решения. Описаны возможности современных геоинформационных систем. Пособие предназначено для студентов очной, очно-заочной и заочной форм обучения по направлениям 09.03.01 «Информатика и вычислительная техника» (в том числе программа «Инженерия систем искусственного интеллекта»), 09.03.02 «Информационные системы и технологии», 09.04.01 «Информатика и вычислительная техника», 09.04.02 «Информационные системы и технологии» (в том числе профиль «Искусственный интеллект в проектировании городской среды»), 08.04.01 «Строительство» (профиль «Организация информационного моделирования в строительстве»).
КХ-1; НБО-1; ООУЛ-8

Б 98626 
69:004(075.8) 

Игнатьев, А. В.
   Информационные технологии в строительстве и архитектуре : учеб.-метод. пособие / А. В. Игнатьев, В. Д. Зорин ; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - 72 с. - Библиогр.: с. 48 (3 назв.). - pdf. - ISBN 978-5-9948-4604-9 : 32,43.
     Посвящено вопросам использования и разработки информационных технологий в строительстве и архитектуре. Предназначено для студентов, студентов, обучающихся по направлениям 09.03.02 «Информационные системы и технологии» (профиль «Информационные системы и технологии в строительстве») при изучении дисциплины «BIM-технологии в строительстве и архитектуре», 09.04.02 «Информационные системы и технологии» (профиль «Искусственный интеллект в проектировании городской среды») при изучении дисциплин «Информационные технологии в строительстве и архитектуре» и «Информационные технологии в строительстве и архитектуре (адаптивный курс)»; 08.04.01 «Строительство» (профиль «Организация информационного моделирования в строительстве») при изучении дисциплин «Системы и модели управления инженерными данными» и «Концепция информационного моделирования в строительстве».

КХ-1; НБО-1; ООУЛ-8

004.9(076.5) 

   Инфокоммуникационные системы и сети : метод. указания к лаб. работам / М-во образования и науки Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т ; сост. Д. Б. Панов, М. А. Куликов. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - 8 с. - Библиогр.: с. 8 (7 назв.). - Систем. требования: Adobe Reader 6.0. - pdf.
     Рассматриваются основные методы моделирования компьютерных сетей. Приводится обзор инструментальных средств, используемых для моделирования компьютерных сетей. Даны задания и сформулированы контрольные вопросы для лабораторных работ по дисциплине «Инфокоммуникационные системы и сети». Для студентов, обучающихся по направлению 09.03.02 «Информационные системы и технологии» всех форм обучения.
Б 98627 
69:004(075.8) 

   Информационное моделирование зданий и сооружений : учеб.-метод. пособие / С. Ю. Катеринина, О. В. Савина, А. С. Гуртяков, М. А. Куликов ; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - 128 с. - Библиогр.: с. 127 (5 назв.). - pdf. - ISBN 978-5-9948-4603-2 : 47,79.
      Предназначено для подробного ознакомления с технологией работы в программе Autodesk Revit Architecture. Рассмотрены принципы работы и создание трехмерной модели здания. Показана возможность создания такого проектного решения, которое будет полностью удовлетворять современным требованиям, предъявляемым к строительным объектам. Сформулированы задания и порядок выполнения лабораторных работ. Представленные материалы могут быть использованы студентами очной и заочной форм обучения по направлениям 09.03.02 «Информационные системы и технологии», 09.04.02 «Информационные системы и технологии» (профиль «Искусственный интеллект в проектировании городской среды»), 08.04.01 «Строительство» (профиль «Организация информационного модели-рования в строительстве»), а также специальностей ПГС, СУЗиС, ПСК.

КХ-1; НБО-1; ООУЛ-8
004.415.2 

   Методы и средства проектирования информационных систем и технологий [Электронный ресурс] : метод. указания к лаб. работам и курс. проекту / Волгогр. гос. техн. ун-т ; сост. А. В. Аникин. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - 14 с. - Библиогр.: с. 14 (6 назв.). - pdf.
      В методических указаниях рассматриваются темы лабораторных работ и выполнение курсового проекта по дисциплине «Методы и средства проектирования информационных систем и технологий». Приводится список рекомендуемой литературы. Для студентов, обучающихся по направлениям 09.03.01 «Информатика и вычислительная техника», 09.03.02 «Информационные системы и технологии», 09.03.04 «Программная инженерия» всех форм обучения.

517.977.5 

   Методы оптимизации [Электронный ресурс] : метод. указания к лаб. работам / Волгогр. гос. техн. ун-т ; сост. Т. В. Ерещенко. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - 12 с. - Библиогр.: с. 13 (7 назв.). - pdf.
      В методических указаниях приведены лабораторные работы и сформулированы контрольные вопросы для лабораторных работ по дисциплине «Методы оптимизации». Для студентов, обучающихся по направлению 09.03.02 «Информационные системы и технологии» всех форм обучения.
004.42 

   Технологии программирования [Электронный ресурс] : метод. указания к лаб. работам / Волгогр. гос. техн. ун-т ; сост. А. В. Аникин. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - 10 с. - Библиогр.: с. 10 (8 назв.). - pdf. 

      В методических указаниях рассматриваются лабораторные работы по дисциплине «Технологии программирования». Приводится список рекомендуемой литературы. Для студентов, обучающихся по направлениям 09.03.01 «Информатика и вычислительная техника», 09.03.02 «Информационные системы и технологии», 09.03.04 «Программная инженерия» всех форм обучения.
004.451.5 

   Управление данными [Электронный ресурс] : метод. указания к лаб. работам и курс. работе / Волгогр. гос. техн. ун-т ; сост. А. В. Аникин. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - 14 с. - Библиогр.: с. 14 (3 назв.). - pdf.
      В методических указаниях представлены лабораторные работы по дисциплине «Управление данными» на примере СУБД MySQL, а также основные требования к их выполнению; основные требования и этапы выполнения курсовой работы. Приводится список рекомендуемой литературы. Для студентов, обучающихся по направлениям 09.03.01 «Информатика и вычислительная техника», 09.03.02 «Информационные системы и технологии», 09.03.04 «Программная инженерия» всех форм обучения.

Б 98629 
004.8(075.8) 

   Философские проблемы информационного общества и развития искусственного интеллекта : учеб.-метод. пособие / Н. И. Федонюк, Д. Б. Панов, Д. С. Зыков, К. В. Егоров ; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - 132 с. - Библиогр.: с. 128 (27 назв.). - pdf. - ISBN 978-5-9948-4601-8 : 49,59. 

   Посвящено рассмотрению теоретико-методологических основ исследования информационного общества и развития искусственного интеллекта, а также вопросов экономического, социального и духовного производства в информационном обществе. Может быть использовано студентами очной и заочной форм обучения по направлениям 09.03.02 «Информационные системы и технологии», 09.04.02 «Информационные системы и технологии» (профиль «Искусственный интеллект в проектировании городской среды»), 08.04.01 «Строительство» (профиль «Организация информационного моделирования в строительстве»).

КХ-1; НБО-1; ООУЛ-8

004.9(076.5) 

   Web-программирование : метод. указания к лаб. работам / М-во образования и науки Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т ; сост. А. С. Гуртяков. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - 10 с. - Библиогр.: с. 10 (5 назв.). - Систем. требования: Adobe Reader 6.0. - pdf.
      Рассматриваются основные инструменты, технологии и принципы построения архитектуры веб-приложений; отдельно рассматриваются технологии создания клиентской и серверной части итоговой системы. Дополнительное изучаются наиболее актуальные фреймворки. В методических указаниях даны задания и сформулированы контрольные вопросы для лабораторных работ по дисциплине «Web-программирование». Для студентов, обучающихся по направлению 09.03.02 «Информационные системы и технологии» всех форм обучения.
Искусство 

ЭБС "Лань" 
85.1я73 

Дюваль, М.-М.
   Анатомия для художников [Электронный ресурс] : учеб. пособие / М.-М. Дюваль. - Санкт-Петербург : Планета музыки, 2023. - 368 с. - Текст : электронный. - URL: https://e.lanbook.com/book/316091#book_link_166853. - Режим доступа: для авториз. пользователей.
      Настоящее издание - работа известного французского анатома, педагога, профессора Парижского университета, члена Национальной медицинской академии, Матиаса(Марии Дюваля (1844–1907). Задача отображения в художественных произведениях человека не может быть разрешена без внимательного, тщательного изучения его анатомии. Некоторая академичность языка вполне искупается прекрасным знанием предмета и систематичностью изложения. «Анатомия для художников» является необходимым учебным пособием для студентов художественных вузов и ссузов, а также для широких кругов художников, занимающихся изучением строения человеческого тела.
История 

Б 98680 
63.3(2)622.12 

Житнухин, А. П.
   Максим Загорулько: солдат, ученый, сталинградец / А. П. Житнухин. - Изд. 2-е, испр. и доп. - Москва : Мол. гвардия, 2023. - 326 с. - (Жизнь замечательных людей : ЖЗЛ : сер. биогр.). - ISBN 978-5-235-05029-7 : 850,00.
     Биографическая книга из серии "Жизнь замечательных людей" посвящена жизни и деятельности ветерана Великой Отечественной войны и войны с Японией, участника Сталинградской битвы, известного волгоградского ученого, крупного организатора науки и общественного деятеля М. М. Загорулько. Родившийся в кубанской станице, в простой казацкой семье, он стал очевидцем практически всех эпох, всех важнейших этапов истории страны, о которых нынешнее поколение знает только по учебникам. Он видел становление и взлет Советского государства и его закат, пережил черный период фашистского нашествия и светлые дни победы, годы послевоенного становления страны и рождения великой державы, стал свидетелем тягостных для России времен, когда она стояла на перепутье, и ее первых, мучительных и противоречивых шагов на новом пути.
Доктор экономических наук, профессор, заслуженный деятель науки Российской Федерации, М. М. Загорулько стоял у истоков рождения Волгоградского государственного университета, НИИ экономических проблем истории России XX века, возглавлял Центр по изучению Сталинградской битвы, внёс большой вклад в исследование важнейших проблем великого сражения на Волге и в патриотическое воспитание молодого поколения.
     Книга рассчитана на широкий круг читателей.
     2-е издание, исправленное и дополненное.
КХ-1
Б 98681 
63.3(2)622 

Карташов, Н. А.
   Василий Чуйков / Н. А. Карташов. - Москва : Мол. гвардия, 2023. - 316 с. - (Жизнь замечательных людей : ЖЗЛ : сер. биогр.). - ISBN 978-5-235-05033-4 : 850,00.
     В преддверии 80-й годовщины со дня разгрома немецко-фашистских войск в Сталинградской битве в легендарной серии «Жизнь замечательных людей» вышла книга Николая Карташова «Василий Чуйков». В ней обстоятельно и подробно повествуется о жизни и судьбе маршала Советского Союза, легендарного командующего 62-й армией, отстоявшей Сталинград. 

     Имя Чуйкова и бойцов его 62-й армии стало символом несокрушимого русского духа, свидетельством стойкости, мужества, героизма и силы нашего народа. Для гитлеровских стратегов истоки такого явления так и остались неразгаданными. А Чуйков со своей армией, выстояв, пошел дальше, освобождая Донбасс, Украину, Польшу от фашистской нечисти, и дошел до Берлина. В послевоенные и последующие годы Василий Иванович отдал всего себя без остатка служению Отечеству, патриотом которого он оставался до конца своей жизни.

ОГПР-1
ЭБС "Лань" 
63.3я73 

Тропов, И. А.
   История [Электронный ресурс] : учебник / И. А. Тропов. - Санкт-Петербург : Лань, 2022. - 472 с. - Текст : электронный. — URL: https://e.lanbook.com/book/247388. — Режим доступа: для авториз. пользователей. 
      Учебник содержит основные характеристики всемирно-исторического процесса, описывает роль и место России в этом процессе. В контексте изложения автор дает определения важнейших исторических понятий, а также даты ключевых событий, явлений и процессов зарубежной истории и истории России. По информативности и доступности изложения учебник соответствует требованиям действующего Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (ФГОС ВО). Кроме того, содержательный материал снабжен методическим комплексом контрольных вопросов и списком рекомендованной литературы. Учебник предназначен для студентов бакалавриата и специалитета, обучающихся по неисторическим направлениям подготовки.
Математика 
519.17(075.8) 

Игнатьев, А. В.
   Теория графов для программистов : учеб.-метод. пособие / А. В. Игнатьев, В. Д. Зорин ; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - 61 с. - Библиогр.: с. 60 (7 назв.). - pdf. - ISBN 978-5-9948-4592-9.
      Приводятся основные понятия теории графов и описание алгоритмов, наиболее часто используемых при работе с графами. Также пособие содержит цикл лабораторных работ по дисциплине «Теория графов», включая порядок их выполнения и индивидуальные задания. Предназначено для студентов, обучающихся по направлению 09.03.02 «Информационные системы и технологии». Для удобства работы с изданием рекомендуется пользоваться функцией Bookmarks (Закладки) в боковом меню программы Adobe Reader и системой ссылок.

Б 98674 
519.1(075.8) 

Харланова, С. В.
   Дискретная математика : конспект лекций / С. В. Харланова ; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - 81,[1] с. - Библиогр.: с. 81 (8 назв.). - pdf. - ISBN 978-5-9948-4585-1 : 37,95.
      Пособие содержит конспект лекций, рассчитанных на один семестр. Изложены элементы теории множеств, математической логики, теории алгоритмов, теории графов и комбинаторики. Предназначено для студентов, обучающихся по специальности 09.03.02 «Информационные системы и технологии».

КХ-1; НБО-1; ООУЛ-8

Наука и знание в целом 

001.891:622.24(076.5) 

   Научно-исследовательская работа : метод. указания к выполнению и оформлению отчета по практике / М-во образования и науки Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т ; сост. П. П. Кондауров. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - 9 с. - Библиогр.: с. 8 (2 назв.). - Систем. требования: Adobe Reader 6.0. - pdf.
      Приведены краткие теоретические сведения по дисциплине «Научно-исследовательская работа», требования к выполнению и оформлению отчета по практике. Для магистров, обучающихся по направлению подготовки «Строительство», программе «Теплогазоснабжение и вентиляция», 1-го, 2-го курсов очной и очно-заочной форм обучения.
Начертательная геометрия 

Б 98622 
744(075.8) 

Маринина, О. Н.
   Машиностроительное черчение. Эскизы деталей машиностроительного узла : учеб.-метод. пособие / О. Н. Маринина, Н. Ю. Ермилова ; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2022. - 60, [1] с. - Библиогр.: с. 60 (7 назв.). - pdf. - ISBN 978-5-9948-4496-0 : 30,12.
     Приведены сведения о простановке размеров, выборе количества изображений, правильности их расположения. Рассмотрены виды разрезов и их обозначения. Даны примеры последовательного выполнения и оформления эскизов различных деталей. Для всех технических специальностей, особенно строительного направления, а также для студентов заочной формы обучения.

КХ-1; НБО-1; ООУЛ-8

528.5(076.5) 

   Математическая подготовка данных для вынесения проекта в натуру способом полярных координат [Электронный ресурс] : метод. указания к лаб. работе / Волгогр. гос. техн. ун-т ; сост.: О. И. Карпова, Т. А. Сабитова. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - 19 с. - Библиогр.: с. 15 (4 назв.). - pdf.
      Приведен пример вычисления разбивочных и контрольных элементов и составления разбивочного чертежа. Рекомендованы в помощь студентам при выполнении расчетно-графической работы.
514.18(075.8) 

   Метрические и позиционные задачи : метод. указания к выполнению расчетно-графич. работы / М-во образования и науки Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т ; сост. С. Н. Торгашина. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - 42 с. - Систем. требования: Adobe Reader 6.0. - pdf.
      Рассмотрены основные понятия, определения и методы построения. Представлен методический материал, предназначенный для выполнения расчетно-графической работы по инженерной и компьютерной графике. Предложены рекомендации по выполнению. Предназначены для студентов всех форм обучения, направления подготовки 08.03.01 «Строительство».
85.110я73 

Торгашина, С. Н.
   Конструкции зданий и сооружений : учеб.-метод. пособие / С. Н. Торгашина, О. Г. Чеснокова ; М-во образования и науки Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Электрон. текстовые и граф. данные (5,29 Mb). - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - Библиогр.: с. 48 (5 назв.). - Систем. требования: Adobe Reader 6.0. - Загл. с тит. экрана. - № госрег. *от * / ФГУП НТЦ «Информрегистр». - pdf. - ISBN 978-5-9948-4583-7.

      Изложены основные понятия и определения раздела «Строительное черчение» курса инженерной графики, а также «Архитектурные конструкции зданий и сооружений». Содержание, структура и методика представления учебного материала полностью соответствуют требованиям государственных образовательных стандартов профессионального высшего образования и перечню формируемых общекультурных и профессиональных компетенций по дисциплинам «Инженерная и компьютерная графика», «Архитектурные конструкций зданий и сооружений» для квалификации выпускников «Бакалавр» по направлениям «Строительство» и «Архитектура». Рекомендуется в качестве дополнения к существующим учебникам, а также может быть полезным для всех специальностей строительных вузов всех форм обучения. Для удобства работы с изданием рекомендуется пользоваться функцией Bookmarks (Закладки) в боковом меню программы Adobe Reader и системой ссылок.
Нефтегазовая отрасль 
Б 98676 
622.24(075.8) 

Перфилов, В. А.
   Основы нефтегазового дела при обустройстве морских нефтегазовых месторождений : учеб. пособие / В. А. Перфилов ; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - 101,[1] с. - Библиогр.: с. 101 (7 назв.). - pdf. - ISBN 978-5-9948-4589-9 : 45,64.
      Содержатся основные методы поиска и разведки нефтяных и газовых месторождений на шельфе. Представлена классификация залежей нефти и газа. Рассмотрена рациональная схема обустройства нефтегазовых промыслов на шельфе. Приведены техника и технологии для освоения морских месторождений. Представлены основные типы нефтегазовых сооружений континентального шельфа, включая морские гравитационные платформы, а также данные по видам транспортировки углеводородов с шельфа Каспийского моря. Изложены основы бурения и добычи углеводородов. Для студентов, обучающихся по профилю «Морские нефтегазовые сооружения» по направлению подготовки «Технологические машины и оборудование», по профилю «Строительство и эксплуатация объектов нефтегазовой отрасли» по направлению подготовки «Строительство».

КХ-1; НБО-1; ООУЛ-8
ЭБС "Лань" 
622(075.8) 

Полубоярцев, Е. Л.
   Трубопроводный транспорт нефти и газа : учеб. пособие / Е. Л. Полубоярцев, Е. В. Исупова. - Вологда : Инфра-Инженерия, 2022. - 212 с. - Текст : электронный. - URL: https://e.lanbook.com/book/281771. - Режим доступа: для авториз. пользователей.

      Приведены основные сведения об углеводородном сырье, его добыче и подготовке. Дана краткая история развития трубопроводного транспорта нефти и газа, классификация трубопроводов. Рассмотрены базовые понятия реологии, особенности транспорта аномальных нефтей, основные типы нефтеперекачивающих станций. Изложены основные способы защиты трубопроводов от коррозии. Для студентов нефтегазовых направлений подготовки. Может быть полезно специалистам нефтегазовой отрасли. 

ЭБС "Лань" 
622 

   Электрохимическая защита нефтегазопроводов : монография / Р. В. Агиней [и др.]. - Вологда : Инфра-Инженерия, 2020. - 736 с. - Текст : электронный. - URL: https://e.lanbook.com/book/192937. - Режим доступа: для авториз. пользователей.
     Раскрыты физические основы коррозии трубопроводов. Подробно рассмотрены все известные на сегодняшний день способы их электрохимической защиты, в том числе с помощью установок катодной защиты, анодных заземлений, протекторной и дренажной защиты; показаны достоинства и недостатки каждого способа, обозначены условия их применения. Уделено внимание вопросам обнаружения блуждающих токов, организации дистанционного коррозионного мониторинга, особенностям защиты трубопроводов в условиях стресс-коррозии и вблизи систем защитного заземления предприятий. Даны формулы для расчёта проектируемых систем электрохимической защиты трубопроводов. Для специалистов нефтегазовой отрасли, а также научных работников, преподавателей, аспирантов и студентов нефтегазовых направлений подготовки.
ЭБС "Лань" 
622(075.8) 

Язовцев, В. В.
   Наружные газопроводы. Мониторинг, обслуживание и ремонт [Электронный ресурс] : учеб. пособие / В. В. Язовцев, В. А. Вершилович. - Вологда : Инфра-Инженерия, 2020. - 380 с. - Текст : электронный. - URL: https://e.lanbook.com/book/192599. - Режим доступа: для авториз. пользователей.
     Раскрыты вопросы эксплуатации наружных газопроводов. Рассмотрены элементы газопроводов и сооружения на них, показаны методы исследования состояния труб, технических устройств и сооружений, предложена технология ремонта распространенных повреждений. Дан порядок ввода в эксплуатацию, реконструкции, консервации и ликвидации газопроводов. Учтены требования новейших нормативных документов. Для специалистов газораспределительных организаций, занятых техническим обслуживанием и ремонтом наружных газопроводов, а также студентов соответствующих специальностей.
Образование. Педагогика 

711.4(076.5) 

   Педагогическая практика [Электронный ресурс] : метод. указания по выполнению пед. практики / Волгогр. гос. техн. ун-т ; сост.: О. А. Антюфеева, Г. А. Птичникова. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - 13 с. - Библиогр.: c. 9 (7 назв.). - pdf.
     Предназначены в помощь магистрантам, обучающимся по направлению подготовки 07.03.04 «Градостроительство», по выполнению педагогической практики.
711.4(076.5) 

   Производственная практика, проектно-технологическая [Электронный ресурс] : метод. указания по выполнению производств. практики / Волгогр. гос. техн. ун-т ; сост.: О. А. Антюфеева, Г. А. Птичникова. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - 15 с. - Библиогр.: c. 7 (7 назв.). - pdf.
      Предназначены в помощь магистрантам, обучающимся по направлению подготовки 07.03.04 «Градостроительство», по выполнению производственной практики.

378.09:004 

   Учебная практика, технологическая (проектно-технологическая) : метод. указания / М-во образования и науки Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т ; сост. Д. Б. Панов, М. А. Куликов. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - 10 с. - Систем. требования: Adobe Reader 6.0. - pdf.
     Методические указания определяют цели и задачи, конкретное содержание, особенности организации и порядок прохождения студентами учебной и технологической (проектно-технологической) практики. Для студентов, обучающихся по направлению 09.03.02 «Информационные системы и технологии» всех форм обучения.

Пожарная безопасность 
614.841.3(076:5) 

   Пожарная безопасность электроустановок [Электронный ресурс] : метод. указания по выполнению курсовой работы / Волгогр. гос. техн. ун-т ; сост. О. А. Губриенко. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - 40 с. - Библиогр.: c. 7 (14 назв.). - pdf.
      Рассмотрены общие вопросы: нормативная часть о соответствии силового и осветительного электрооборудования требованиям норм и пожарной безопасности, нормативно-аналитическая часть курсовой работы, пожарно-техническая экспертиза электроустановок здания насосной, проектирование молниезащиты здания насосной. Приведен подробный материал для выполнения курсовой работы по дисциплине «Пожарная безопасность электроустановок» для студентов очной формы обучения направления подготовки «Пожарная безопасность».
Социология
Б 98619 
60.56я73 

Дашкова, С. В.
   Социальное взаимодействие в отрасли : учеб. пособие / С. В. Дашкова ; М-во науки и высш. образования   Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2022. - 120 с. - Библиогр.: с. 118-119 (13 назв.). - pdf. - ISBN 978-5-9948-4444-1 : 58,31.
      В учебном пособии рассматриваются различные аспекты социального взаимодействия: выявлена его сущность, выделены многообразные формы проявления. Особое внимание уделено особенностям и проблемам эффективности взаимодействия в профессиональной деятельности. Содержание учебного пособия соответствует требованиям федерального государственного образовательного стандарта высшего образования и направлено на развитие общекультурных компетенций студентов, обучающихся по направлению подготовки 08.03.01 «Строительство» очной и заочной форм обучения. Может быть рекомендовано студентам, интересующимся вопросами социального взаимодействия.

КХ-1; НБО-1; ООУЛ-8
Релиоведение
Г 2186 
86.372я2 

   Православная энциклопедия. Т. LXVII : Суздальский-Текстология / под ред. Патриарха Моск. и всея Руси Кирилла. - Москва : Церков.-науч. центр "Православная энцикл.", 2022. - 720 с. - ISBN 978-5-89572-076-9 : 1500,00.

КХ-20
Г 2187 
86.372я2 

   Православная энциклопедия. Т. LXVIII : Тейяр-Томская / под ред. Патриарха Моск. и всея Руси Кирилла. - Москва : Церков.-науч. центр "Православная энцикл.", 2023. - 720 с. - ISBN 978-5-89572-077-6 : 1500,00.

КХ-20

Строительство
Б 98678 
69.05(075.8) 

Абрамян, С. Г.
   Организация строительного производства : учеб. пособие / С. Г. Абрамян, Т. Ф. Чередниченко ; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - 142,[1] с. - Библиогр.: с. 142 (8 назв.). - pdf. - ISBN 978-5-9948-4590-5 : 66,44.
      Изложены основные принципы поточной организации выполнения работ, разработки планирования и организации строительства. Предназначено для студентов заочной формы обучения направления подготовки «Строительство», профиль подготовки «Строительство и эксплуатация нефтегазовых сооружений». Может оказать существенную помощь при разработке выпускной квалификационной работы.
КХ-1; НБО-1; ООУЛ-8
Б 98621 
69.05(075.8) 

Абрамян, С. Г.
   Технологические процессы в строительстве : учебник : в 2 ч. Ч. 2 / С. Г. Абрамян, О. В. Бурлаченко, А. М. Ахмедов ; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2022. - 288, [2] с. - Библиогр.: с. 280 (14 назв.). - pdf. - ISBN 978-5-9948-4498-4 : 114,32.
      Учебник написан в соответствии с программой дисциплины «Технологические процессы в строительстве». Рассмотрены основные традиционные и инновационные технологические процессы как при новом строительстве, так и при реконструкции строительных систем. Учебник предназначен для студентов специальности 08.03.01 «Строительство» и может оказать существенную помощь при выполнении выпускной квалификационной работы. Часть 1 учебника издана в 2021 г.

КХ-1; НБО-1; ООУЛ-8

69(063) 

   Актуальные проблемы и перспективы развития строительного комплекса : сб. тр. междунар. науч.-практ. конф., 15-16 дек. 2022 г., Волгоград / М-во науки и высш. образования   Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т ; гл. ред. О. В. Бурлаченко. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2022. - Библиогр. в конце статей. - pdf. - ISBN 978-5-9948-4582-0 .
      Представлены материалы исследований, проводимых в области строительства по следующим направлениям: строительные конструкции, экологическое строительство, инновационные материалы и технологические решения в строительстве, в том числе на основе BIM-технологий. Для научных работников, преподавателей вузов, соискателей, аспирантов, студентов и специалистов строительной отрасли.
624.07(043.3) 
624.074.4(043.3) 

Андреев, А. С.
   Совершенствование численного метода расчета оболочек в геометрически нелинейной постановке при использовании векторной интерполяции линейных и угловых параметров на шаге нагружения : автореф. дис. ... канд. техн. наук : 2.1.9 / А. С. Андреев. - Волгоград : [б. и.], 2021. - 25 с. - 0,00.

КХ-2
Б 98667, 98668 
691.002.5(075.8) 

Богданов, В. С.
   Технологические комплексы и механическое оборудование предприятий строительной индустрии : учеб. пособие / В. С. Богданов, С. Б. Булгаков, А. С. Ильин. - 2-е изд. - Санкт-Петербург : Проспект Науки, 2020. - 624 с. - ISBN 978-5-903090-46-4 : 3500,00.
      В книге рассмотрены технологические линии, комплексы по производству строительных материалов: цемента, извести, гипса, стекла, теплоизоляционных материалов и изделий (керамических, силикатных, стеновых блоков), а также основное механическое оборудование, используемое при производстве. Приведены примеры выбора оборудования и расчета комплексов с учетом режима их работы. Учебник может быть использован студентами строительных и смежных с ними специальностей, инженерно-техническими и научными работниками, аспирантами.

КХ-2; ООУЛ-3

69.059(075.8) 

Гадаборшева, Т. Б.
   Реконструкция и модернизация зданий и сооружений : учеб. пособие / Т. Б. Гадаборшева ; М-во образования и науки Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - 2-е изд., перераб. и доп. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2022. - Библиогр.: с. 131. - Систем. требования: Adobe Reader 6.0. - Загл. с тит. экрана. - № госрег. 0322300663 от 11.05.2023 / ФГУП НТЦ «Информрегистр» . - pdf. - ISBN 978-5-9948-4506-6.
      Рассмотрены основные вопросы, касающиеся монтажа систем отопления и вентиляции в реконструируемых зданиях и сооружениях в современных городских условиях. Изложены сведения, необходимые для решения задач по монтажу систем отопления и вентиляции. Приведен справочный материал, позволяющий оценить техническое состояние конструкций по внешним характерным признакам и дать заключение о дальнейшей эксплуатации конструкций. Указаны действующие нормативы и литературные источники. Предназначено для студентов всех форм обучения направлений подготовки 08.03.01, 08.05.01 «Строительство» и 07.03.01 «Архитектура». 
Б 98671 
69(075.8) 

Запруднов, В. И.
   Строительное дело и материалы : учебник / В. И. Запруднов. - Санкт-Петербург : Лань, 2022. - 596 с. - ISBN 978-5-8114-9679-2 : 3999,60.

КХ-1

ЭБС "Лань" 
69(075.8) 

Запруднов, В. И.
   Строительное дело и материалы : учебник / В. И. Запруднов. - Санкт-Петербург : Лань, 2023. - 596 с. - Текст : электронный. — URL: https://e.lanbook.com/book/302993. — Режим доступа: для авториз. пользователей.
      В учебнике излагаются основные сведения о строительных материалах и конструкциях, их главных свойствах и способах применения в промышленном и гражданском строительстве. Описаны конструктивные элементы промышленных и гражданских зданий, в том числе деревянных. Рассмотрены основы проектирования промышленных и гражданских строений, предприятий и лесных поселков. Даны принципы ценообразования и сметного нормирования в строительстве. Перечислены и описаны основы строительного производства. Учебник предназначен для студентов вузов, обучающихся по следующим направлениям подготовки: «Строительство», «Техника и технология строительства», «Градостроительство», «Лесное дело», «Технология лесозаготовительных и деревоперерабатывающих производств», «Ландшафтная архитектура», а также для уже работающих в указанных областях специалистов и широкого круга читателей.
Б 98659, 98660 
691.002:658(075.8) 

Зуев, Б. М.
   Организация основного производства предприятий строительных материалов, изделий и конструкций : учеб. пособие / Б. М. Зуев. - Санкт-Петербург : Проспект Науки, 2020. - 224 с. - ISBN 978-5-903090-17-4 : 1850,00.
     Пособие включает конспект лекций по организации производства предприятий строительных материалов, изделий и конструкций, а также приложения с методическими указаниями к лабораторным и практическим занятиям, курсовому и дипломному проектированию. Книга содержит справочный материал, позволяющий правильно решить вопросы нормирования труда и определить необходимое количество рабочих для обслуживания поточных технологических линий. Содержание пособия соответствует учебному плану специальности и типовой рабочей программе с учетом происходящего в строительстве научно-технического прогресса, требований повышения качества продукции и эффективности производства.

КХ-2; ООУЛ-3
Б 98626 
69:004(075.8) 

Игнатьев, А. В.
   Информационные технологии в строительстве и архитектуре : учеб.-метод. пособие / А. В. Игнатьев, В. Д. Зорин ; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - 72 с. - Библиогр.: с. 48 (3 назв.). - pdf. - ISBN 978-5-9948-4604-9 : 32,43.
      Посвящено вопросам использования и разработки информационных технологий в строительстве и архитектуре. Предназначено для студентов, студентов, обучающихся по направлениям 09.03.02 «Информационные системы и технологии» (профиль «Информационные системы и технологии в строительстве») при изучении дисциплины «BIM-технологии в строительстве и архитектуре», 09.04.02 «Информационные системы и технологии» (профиль «Искусственный интеллект в проектировании городской среды») при изучении дисциплин «Информационные технологии в строительстве и архитектуре» и «Информационные технологии в строительстве и архитектуре (адаптивный курс)»; 08.04.01 «Строительство» (профиль «Организация информационного моделирования в строительстве») при изучении дисциплин «Системы и модели управления инженерными данными» и «Концепция информационного моделирования в строительстве».

КХ-1; НБО-1; ООУЛ-8
Б 98627 
69:004(075.8) 

   Информационное моделирование зданий и сооружений : учеб.-метод. пособие / С. Ю. Катеринина, О. В. Савина, А. С. Гуртяков, М. А. Куликов ; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - 128 с. - Библиогр.: с. 127 (5 назв.). - pdf. - ISBN 978-5-9948-4603-2 : 47,79.
      Предназначено для подробного ознакомления с технологией работы в программе Autodesk Revit Architecture. Рассмотрены принципы работы и создание трехмерной модели здания. Показана возможность создания такого проектного решения, которое будет полностью удовлетворять современным требованиям, предъявляемым к строительным объектам. Сформулированы задания и порядок выполнения лабораторных работ. Представленные материалы могут быть использованы студентами очной и заочной форм обучения по направлениям 09.03.02 «Информационные системы и технологии», 09.04.02 «Информационные системы и технологии» (профиль «Искусственный интеллект в проектировании городской среды»), 08.04.01 «Строительство» (профиль «Организация информационного модели-рования в строительстве»), а также специальностей ПГС, СУЗиС, ПСК.

КХ-1; НБО-1; ООУЛ-8
69:658(043.3) 
69:658.345(043.3) 

Квиткина, М. В.
   Повышение эффективности системы управления охраной труда в строительстве на основе теории риск-менеджмента : автореф. дис. ... канд. техн. наук : 2.1.16 / М. В. Квиткина. - Волгоград : [б. и.], 2021. - 24 с. - 0,00.

КХ-2

Б 98683 
69.05(075.8) 

Клочков, Д. П.
   Технология выполнения работ нулевого цикла : учеб. пособие / Д. П. Клочков, Л. М. Весова, О. П. Радченко ; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - 86, [1] с. - Библиогр.: с. 86 (6 назв.). - pdf. - ISBN 978-5-9948-4596-7 : 22,66.
      Изложены основные требования по технологии и механизации земляных работ. Рассмотрены вопросы выбора основных методов производства земляных работ, вопросы комплексной механизации и ее значительное влияние на производительность и эффективность применяемых машин и оборудования. Предназначено для студентов, обучающихся по направлению подготовки «Строительство», и может оказать существенную помощь при изучении дисциплины «Технологические процессы в строительстве», дипломном проектировании.

КХ-1; НБО-1; ООУЛ-8
624.07(043.3) 
624.072.2(043.3) 

Лапина, А. П.
   Расчет на устойчивость плоской формы изгиба балок прямоугольного сечения с учетом ползучести : автореф. дис. ... канд. техн. наук : 2.1.9 / А. П. Лапина. - Волгоград : [б. и.], 2021. - 25 с. - 0,00.

КХ-2
Б 98666 
691:699.86 

Местников, А. Е.
   Строительные материалы и технологии для Севера и Арктики : монография / А. Е. Местников, Т. С. Антипкина. - Москва : АСВ, 2021. - 218 с. - ISBN 978-5-4323-0383-7 : 1300,00.
   Монография подготовлена авторами в развитие материалов книги «Тепловая защита зданий на Севере: материалы, изделия и конструкции», выпущенной издательством АСВ в 2009 г., на основе результатов научных, проектных и реализованных совместных разработок сотрудников, студентов и аспирантов Северо-Восточного федерального университета имени М.К. Аммосова, предприятий «ДСК-проект», ДСК г. Якутска, «РДР-групп», «Сунтарцеолит» и др.

Предназначается для студентов, аспирантов и специалистов строительного профиля, а также для широкого круга читателей.

КХ-1

Б 98611 
624.042.7 

Пшеничкина, В. А.
   Сейсмическая надежность зданий повышенной этажности : монография / В. А. Пшеничкина, В. В. Дроздов, А. Ю. Чаускин ; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2022. - 180, [1] с. - Библиогр.: с. 177-180 (86 назв.). - pdf. - ISBN 978-5-9948-4436-6 : 84,56.
      Рассмотрены теоретические вопросы и практические методы вероятностного расчета зданий под действием случайных сейсмических нагрузок при использовании пространственных линейных и нелинейных стохастических динамических моделей МКЭ и оценки их надежности по критерию допустимого риска. При моделировании нестационарной сейсмической нагрузки в рамках корреляционной теории учитываются полиэкстремальный характер спектров, изменение спектрального состава и амплитуды в процессе реализации землетрясения. Принята нелинейная модель материала, реализованная в зарубежных нормативных документах и современных программных комплексах численного моделирования. Получена функция мгновенной частоты собственных колебаний системы с измененными жесткостными характеристиками при повреждении конструкций от сейсмического воздействия, что позволило обосновать численный уровень надежности (риска), соответствующий нормативно регламентированным степеням повреждений, на примере монолитного сейсмостойкого здания башенного типа и соответствующие им относительные значения снижения частоты собственных колебаний. Для научных работников, аспирантов, магистрантов и инженеров строительных специальностей.

КХ-1; НБО-1; ООУЛ-8
69(063) 

   Развитие городского строительства и хозяйства в трудах молодых ученых : сб. тр. науч.-практ. конф., 25-28 апр. 2023 г., Волгоград / М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - Библиогр. в конце ст. - Систем. требования: Adobe Reader 6.0. - Загл. с тит. экрана. - pdf. - ISBN 978-5-9948-4643-8.
      Представлены материалы исследований, проводимых в области строительства по следующим направлениям: урбанистика и развитие городских пространств, экология, защита окружающей среды, утилизация отходов, развитие транспортной системы Волгоградской агломерации, инновационные и энергосберегающие технологии в строительстве и ЖКХ, цифровизация и информационные технологии в проектировании городской агломерации, проектирование и развитие пространств кампусов ВолгГТУ. Для научных работников, преподавателей вузов, соискателей, аспирантов, студентов и специалистов строительной отрасли.
Б 98620 
691.002:504(075.8) 

Соколов, П. Э.
   Энерго- и ресурсосберегающие технологии на предприятиях стройиндустрии. Экологизация применения и производства строительных материалов : учеб. пособие / П. Э. Соколов, Г. Т. Акчурин ; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2022. - 88 с. - Библиогр.: с. 84-87 (39 назв.). - pdf. - ISBN 978-5-9948-4495-3 : 49,09.
      Учебное пособие по курсам: «Энергосберегающие технологии и эффективные технологические линии», «Экологические аспекты производства и применения строительных материалов и изделий» и «Экологические проблемы производства и применения строительных материалов». Рассматриваются вопросы практики, методики и развития навыков проектирования энергосберегающих технологий и эффективных технологических линий, а также экологические аспекты производства строительных материалов, изделий и конструкций. Дан список рекомендуемой литературы, а также нормы проектирования. Для студентов направлений подготовки 08.03.01 «Строительство», профиль подготовки «Производство строительных материалов, изделий и конструкций», 08.04.01 «Строительство», профиль подготовки «Проектирование технологий производства сборного железобетона, строительных материалов, изделий и конструкций».
КХ-1; НБО-1; ООУЛ-8
69.05(076.5) 

   Технологические процессы в строительстве [Электронный ресурс] : метод. указания к курс. работе / Волгогр. гос. техн. ун-т ; сост. С. Г. Абрамян. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - 33 с. - Библиогр.: c. 24 (7 назв.). - pdf.
      Рассмотрены основные технологические процессы прокладки трубопровода. Даны определение объемов работ, указания по производству работ, мероприятия по безопасности выполнения работ. Особое внимание уделено выбору и обоснованию оптимального комплекта землеройно-транспортных машин, выбору машин и механизмов для выполнения монтажных работ. Приведен состав, порядок разработки, оформление курсовой работы. Методические указания составлены для оказания помощи при разработке курсовой работы, дан алгоритм и пример выполнения. Предназначены для студентов, обучающихся по направлению подготовки «Строительство», профили подготовки «Строительство и эксплуатация нефтегазовых сооружений», «Теплогазоснабжение и вентиляция» заочной формы обучения. Могут оказать существенную помощь и при разработке выпускной квалификационной работы.
621.785.783 

   Технология конструкционных материалов. Технология конструкционных материалов объектов нефтегазовой отрасли. Материаловедение : метод. указания к выполнению лаб. работ / М-во образования и науки Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т ; сост.: А. М. Буров, Е. Ю. Козловцева. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - 39 с. - Систем. требования: Adobe Reader 6.0. - pdf.
       Содержат описание и методику выполнения лабораторных работ по основным разделам дисциплин «Технология конструкционных материалов», «Технология конструкционных материалов объектов нефтегазовой отрасли», «Материаловедение». Для студентов направления подготовки 08.03.01 «Строительство», профиля «Строительство и эксплуатация объектов нефтегазовой отрасли», направления подготовки 15.00.00 «Технологические машины и оборудование», профиля 15.03.02 «Морские нефтегазовые сооружения» всех форм обучения.
Б 98623 
699.841(075.8) 

Харланов, В. Л.
   Основы сейсмостойкого строительства : учеб. пособие / В. Л. Харланов, С. В. Харланова ; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2022. - 122, [1] с. - Библиогр.: с. 115 (14 назв.). - pdf. - ISBN 978-5-9948-4501-1 : 64,28.
      Изложены современные методы расчета строительных конструкций на сейсмические нагрузки. Рассмотрены основные принципы определения сейсмических реакций. Для изучения дисциплины «Основы сейсмостойкого строительства» магистрантами направления подготовки «Строительство».
КХ-1; НБО-1; ООУЛ-8

624.04(043.3) 
624.042:539.376(043.3) 

Чепурненко, А. С.
   Совершенствование методов расчета пластин и оболочек на силовые и температурные воздействия при нелинейной ползучести : автореф. дис. ... д-ра техн. наук : 05.23.17 / А. С. Чепурненко. - Волгоград : [б. и.], 2020. - 38 с. - 0,00.

КХ-2
    - Санитарно-техническое оборудование
69.059(075.8) 

Гадаборшева, Т. Б.
   Системы отопления и вентиляции реконструируемых зданий : учеб. пособие / Т. Б. Гадаборшева ; М-во образования и науки Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - Библиогр.: с. 131. - Систем. требования: Adobe Reader 6.0. - Загл. с тит. экрана. - № госрег. ** от ** / ФГУП НТЦ «Информрегистр» . - pdf. - ISBN 978-5-9948-4586-8.
      Рассмотрены основные вопросы, касающиеся монтажа систем отопления и вентиляции в реконструируемых зданиях и сооружениях в современных городских условиях. Изложены сведения, необходимые для решения задач по монтажу систем отопления и вентиляции. Приведен справочный материал, позволяющий оценить техническое состояние конструкций по внешним характерным признакам и дать заключение о дальнейшей эксплуатации конструкций. Указаны действующие нормативы и литературные источники. Предназначено для студентов всех форм обучения направлений подготовки 08.03.01, 08.05.01 «Строительство» и 07.03.01 «Архитектура».
628(043.3) 
628.511(043.3) 

Клименти, Н. Ю.
   Совершенствование систем обеспыливания технологического оборудования цехов производства силикатного цветного кирпича : автореф. дис. ... канд. техн. наук : 2.1.16 / Н. Ю. Клименти. - Волгоград : [б. и.], 2021. - 24 с. - 0,00.

КХ-2
697.1(076.5) 

   Отопление [Электронный ресурс] : метод. указания к практ. занятиям и курс. проектированию / Волгогр. гос. техн. ун-т ; сост. О. Е. Кврина. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - 35 с. - pdf.
      Изложены и на примерах рассмотрены методика гидравлического расчета двухтрубных водяных систем отопления с использованием современной регулирующей арматуры, методика определения остывания воды в подающей магистрали системы отопления и тепловой расчет системы отопления с определением необходимой поверхности нагрева отопительных приборов. Предназначены для студентов, обучающихся по направлению подготовки 08.03.01 «Строительство», профилю «Теплогазоснабжение и вентиляция» очной и заочной форм обучения.
628(043.3) 
628.511(043.3) 

Сергина, Н. М.
   Теоретическое и экспериментальное обоснование использования систем обеспыливания выбросов с вихревыми инерционными аппаратами для обеспечения экологической безопасности в производстве строительных материалов : автореф. дис. ... д-ра техн. наук : 2.1.10 / Н. М. Сергина. - Волгоград : [б. и.], 2021. - 40 с. - 0,00.

КХ-2
    - Строительные материалы 

Б 98633, 98634 
691(075.8) 

Воронцов, В. М.
   Строительные материалы нового поколения : учебник / В. М. Воронцов. - Москва : Инфра-Инженерия, 2022. - 128 с. - ISBN 978-5-9729-0994-0 : 815,05.

КХ-2; ООУЛ-4
ЭБС "Лань" 
691(075.8) 

Воронцов, В. М.
   Строительные материалы нового поколения : учебник / В. М. Воронцов. - Вологда : Инфра-Инженерия, 2022. - 128 с. - Текст : электронный. — URL: https://e.lanbook.com/book/281969. — Режим доступа: для авториз. пользователей.
      Анализируется состояние материальной базы современной архитектуры, излагаются основные проблемы строительного материаловедения, описываются технико-эксплуатационные и эстетические характеристики строительных материалов нового поколения и пути их совершенствования. Большое внимание уделяется отделочным фасадным материалам, дизайну интерьеров, материалам «зеленой» архитектуры. Для студентов вузов, обучающихся по специальностям 07.03.01 «Архитектура» и 07.03.03 «Дизайн архитектурной среды».

Б 98669, 98670 
666.97(075.8) 

Воронцов, М. П.
   Проектирование заводской технологии железобетонных изделий : учеб. пособие / М. П. Воронцов, Н. А. Елистратов. - Санкт-Петербург : Лань, 2023. - 148 с. - ISBN 978-5-8114-3897-6 : 932,80.
     Приведены общие положения выполнения выпускной квалификационной работы (далее — дипломного проекта). Даются рекомендации по выбору способов изготовления изделий, порядку выполнения технологических расчетов, подбору основного технологического и транспортного оборудования; излагаются состав и порядок составления технологических карт изготовления железобетонных изделий.

Предназначено студентам, обучающимся по направлению подготовки «Строительство» (профиль «Производство и применение строительных материалов, изделий и конструкций») для выполнения выпускной квалификационной работы (дипломного проекта). Квалификация выпускника — бакалавр.

КХ-2; ООУЛ-4
Б 7451, 7452 
691.32 

Ерофеева, И. В.
   Порошково-активированные бетоны (структурообразование, физико-механические свойства, долговечность) : монография / И. В. Ерофеева. - Москва : АСВ, 2022. - 320 с. - ISBN 978-5-4323-0359-2 : 2800,00.
     В монографии приведен анализ отечественной и зарубежной литературы по долговечности бетона и железобетона и основным способам ее повышения. Рассмотрены результаты экспериментально-теоретических исследований структуры, технологии и физико-механических цементных композитов нового поколения. Выполнено моделирование прочности и жесткости композиционных материалов. Приводятся данные о влиянии технологических факторов на прочность, деформативность, механику разрушения цементных композитов. Проведена оценка поведения цементных композитов в условиях воздействия температурно-влажностных факторов, биологических агрессивных сред в лабораторных условиях и обрастаемости образцов микроорганизмами-биодеструкторами при экспозиции в морской воде и натурных климатических условиях Черноморского побережья. Даны рекомендации по применению и технико-экономическая эффективность применения порошково-активированных бетонов.

     Издание предназначено для научных, инженерно-технических работников и аспирантов, специализирующихся в области строительного материаловедения и технологии поучения бетонов и других композитов на цементных матрицах.

КХ-2
Б 98630 
691.5(075.8) 

Загороднюк, Л. Х.
   Композиционные вяжущие для сухих строительных смесей : учеб. пособие / Л. Х. Загороднюк. - Москва : Инфра-Инженерия, 2022. - 548 с. - ISBN 978-5-9729-1002-1 : 1931,04.
     Приводится описание и технология приготовления композиционных вяжущих для сухих строительных смесей различного функционального назначения. Рассмотрены сухие теплоизоляционные смеси для кладочных работ, теплоизоляционные растворы для чердачных перекрытий на основе сухих смесей, сухие строительные смеси на основе сталеплавильных шлаков, ремонтные растворы на основе композиционных вяжущих с использованием комплексного органоминерального модификатора. Для студентов направления подготовки 08.03.01 «Строительство» профилей «Технология строительных материалов, изделий и конструкций», «Эффективные строительные композиты для 3D аддитивных технологий». Может быть полезно аспирантам и инженерно-техническим работникам строительной отрасли.

КХ-1

ЭБС "Лань" 
691(075.8) 

Иванова, Т. А.
   Организация производства строительных материалов и изделий : учеб. пособие / Т. А. Иванова. - Санкт-Петербург : Лань, 2022. - 92 с. - Текст : электронный. — URL: https://e.lanbook.com/book/230399 . — Режим доступа: для авториз. пользователей.
      Учебное пособие соответствует дисциплине «Организация производства строительных материалов и изделий». В книге освещены принципы организации производства на предприятиях по производству строительных материалов и изделий. Рассматриваются различные модели организации работ, производственные процессы, научная организация труда, организация вспомогательных хозяйств и организации производства при гибкой технологии. Особое внимание уделено выпуску качественной продукции. Предприятия строительной отрасли требуют дальнейшего развития организации труда. Пособие предназначено для студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлению подготовки магистратуры «Строительство», и для специалистов действующих предприятий для самообразования в вопросах организации.
Б 98641, 98642 
625.855.3 

Кирюхин, Г. Н.
   Проектирование составов асфальтобетона : монография / Г. Н. Кирюхин, Е. А. Смирнов. - Москва : Инфра-Инженерия, 2023. - 204 с. - ISBN 978-5-9729-1286-5 : 1329,15.
     Рассмотрены специфические особенности, различия и недостатки известных методов подбора составов асфальтобетонной смеси, обоснована необходимость их развития в направлении функционального проектирования оптимального асфальтобетона применительно к конкретным условиям эксплуатации. Показано влияние состава и свойств асфальтобетона на работоспособность дорожных покрытий. Рассмотрены различные виды асфальтобетонов и оптимальные области их применения в конструкциях дорожных одежд, а также ряд инноваций в области технологии асфальтобетонных смесей. Приведены результаты исследований эксплуатационных свойств асфальтобетона с учетом напряженно-деформированного состояния и температурно-временных условий нагружения.
     Для специалистов в области проектирования и строительства автомобильных дорог. Может быть полезно студентам строительных и транспортных направлений подготовки.
КХ-2; ООУЛ-8


Б 98637, 98638 
666.96(075.8) 

Потапова, Е. Н.
   Технология сухих строительных смесей : учеб. пособие / Е. Н. Потапова. - Москва : Инфра-Инженерия, 2023. - 376 с. - ISBN 978-5-9729-1239-1 : 2031,35.
     Показана история развития технологии сухих строительных смесей (ССС). Приведены основные термины и определения. Дана классификация сухих смесей по условиям применения, способу нанесения, виду вяжущего, наибольшей крупности заполнителя и функциональному назначению. Рассмотрены минеральные, полимерные и смешанные вяжущие материалы, которые могут использоваться в сухих строительных смесях. Приведены классификация и основные свойства заполнителей и наполнителей. Подробно рассмотрены функциональные добавки, с помощью которых возможно прогнозировать и регулировать основные свойства сухих строительных смесей. Дана оценка проектируемых свойств растворных смесей и затвердевшего строительного раствора, рассмотрены последовательность разработки рецептур сухих смесей и расчет ориентировочного состава строительного раствора.
     Для студентов, обучающихся по направлениям подготовки 18.03.01 и 18.04.01 "Химическая технология", 15.03.02 "Технологические машины и оборудование" и аспирантов - по специальности 2.6.14 "Технология силикатных и тугоплавких неметаллических материалов".
КХ-2; ООУЛ-4
Б 98631 
691.53 

Пшеничный, Г. Н.
   Проблемы твердения строительного гипса и портландцемента : монография / Г. Н. Пшеничный. - Москва : Инфра-Инженерия, 2023. - 392 с. - ISBN 978-5-9729-1236-0 : 1931,04.
     Представлена история возникновения и развития строительного гипса и портландцемента. Показано принципиальное отличие механизма отвердевания и приобретения физико-технических свойств этих вяжущих веществ, заключающееся в непосредственном заполнении межкристаллитных полостей водой затворения первого вяжущего и химическом взаимодействии цементных минералов с водой посредством стадийного формирования в межфазной зоне, развития и распада переходных активированных комплексов - второго. Приведена динамика ряда сопровождающих твердение гипса и портландцемента свойств и явлений, логически вписывающихся в разработанные гидратационные модели.
     Для научных сотрудников и специалистов, связанных с проектированием, производством и эксплуатацией строительных конструкций, зданий и сооружений.
КХ-1

Б 98672, 98673 
691.53(075.8) 

Пшеничный, Г. Н.
   Строительный гипс и портландцемент : учеб. пособие / Г. Н. Пшеничный. - Санкт-Петербург : Лань, 2022. - 384 с. - ISBN 978-5-507-44772-5 : 2799,50.
     В пособии представлены история возникновения и совершенствования строительного гипса и портландцемента. Показано принципиальное отличие механизма отвердевания и приобретения физико-технических свойств этих вяжущих веществ, заключающееся в непосредственном заполнении межкристаллитных полостей водой затворения первого вяжущего и химическом взаимодействии цементных минералов с водой посредством стадийного формирования в межфазной зоне, развития и распада переходных активированных комплексов - второго. Это отличие делает недопустимым обобщение схем твердения рассматриваемых вяжущих продуктов. Приведена динамика ряда сопровождающих твердение гипса и портландцемента свойств и явлений, логически вписывающихся в разработанные гидратационные модели.
Для студентов, аспирантов, научных сотрудников и специалистов, связанных с проектированием, производством и эксплуатацией строительных конструкций, зданий и сооружений.

КХ-2

Б 98639, 98640 
666.972.16 

Тараканов, О. В.
   Химические добавки в растворы и бетоны : монография / О. В. Тараканов, В. Т. Ерофеев, В. Ф. Смирнов. - Москва : Инфра-Инженерия, 2023. - 168 с. - ISBN 978-5-9729-1314-5 : 1228,84.
     Изложены справочные сведения о химических добавках различного функционального назначения для цементных растворов и бетонов. Рассмотрены механизмы действия и эффективность применения химических добавок и наполнителей в цементных строительных материалах.
     Для инженеров и работников строительной индустрии, связанных с производством цементных и композиционных растворов и бетонов. Может быть полезно студентам и преподавателям строительных специальностей.

      КХ-2; ООУЛ-4


Б 98635, 98636 
666.97(075.8) 

   Технология бетона, строительных изделий и конструкций : учебник / Ю. М. Баженов [и др.]. - Москва : Инфра-Инженерия, 2022. - 480 с. - ISBN 978-5-9729-0993-3 : 2056,43.
     Рассмотрены вопросы подбора сырьевых материалов для бетона и технологии приготовления обычных (традиционных) и особых (специальных) видов бетонов, применяемых в современном монолитном и сборном строительстве. Особое внимание уделено изучению основных процессов структурообразования цементного композита, исследованию свойств бетонной смеси и цементного камня, а также изучению особенностей технологий армирования, формования, уплотнения и тепловлажностной обработки бетонных и железобетонных изделий и конструкций. Представлены зависимости основных свойств бетонных смесей и бетонов от различных факторов.
     Для студентов, обучающихся по направлению подготовки «Строительство», может быть полезно аспирантам, инженерно-техническим работникам и организаторам производства строительной индустрии.
КХ-2
Б 98658 
691.327:620.1 

Федосов, С. В.
   Методы теории математической физики в приложениях к проблемам коррозии бетона в жидких агрессивных средах : монография / С. В. Федосов, В. Е. Румянцева, И. В. Красильников. - Москва : АСВ, 2021. - 244 с. - ISBN 978-5-4323-0399-8 : 1150,00.
     В монографии даны исторические и современные представления о бетонах и процессах коррозии строительных материалов. Описана теория диффузионных процессов массопереноса применительно к жидкостной коррозии. Особое внимание уделено методам решения дифференциальных уравнений массопереноса. Изложены сведения о существующих способах определения характеристик массопереноса. Математически смоделированы процессы массопереноса при коррозии бетона в жидких агрессивных средах. Представлены прогнозные расчеты изменения содержания целевого компонента в несущих и ограждающих железобетонных конструкциях, которые при эксплуатации подвержены постоянному или периодическому воздействию воды.

     Представленный материал может быть востребован сотрудниками научно-исследовательских, проектных и строительных организаций, полезен административно-хозяйственным и инженерно-техническим работникам, а также преподавателям вузов.
КХ-1
Б 98653 
666.94 

Хозин, В. Г.
   "Карбонатные" цементы низкой водопотребности : монография / В. Г. Хозин, О. В. Хохряков, И. Р. Сибгатуллин. - Москва : АСВ, 2021. - 366 с. - ISBN 978-5-4323-0405-6 : 2150,00.
     Эта книга основывается на результатах выполненного авторами инновационного проекта «Производство цементов низкой водопотребности (ЦНВ) с использованием нерудных ископаемых Республики Татарстан». Выявлен современный тренд мировой цементной промышленности – экологически устойчивое развитие, основанное на снижении клинкероемкости цемента и внедрении наилучших доступных технологий. Приводятся результаты собственных исследований авторов – составы и физико-химические основы технологии производства малоклинкерных «карбонатных» цементов низкой водопотребности (ЦНВ). Рассмотрены достоинства и недостатки известных аналогов, показана перспективность карбонатных наполнителей в их составе.

     Приводятся результаты исследования размолоспособности минеральных компонентов ЦНВ (портландцемента, кварцевого песка, известняка) с добавками суперпластификаторов. Описаны технологические основы получения «карбонатных» и «кремнеземистых» ЦНВ. Дан сравнительный анализ их свойств, установлены технологические, эксплуатационно-технические и энергетические преимущества «карбонатных» ЦНВ перед аналогами, приводятся результаты их модификации, в том числе нанопродуктами. Исследован и описан механизм эффекта низкой водопотребности и пластификации водно-минеральных систем.

     Разработаны бетоны на «карбонатных» цементах низкой водопотребности, в том числе высокопрочные. Показана высокая технико-экономическая эффективность их применения в железобетонных каркасах многоэтажных жилых зданий.

     Описан опыт промышленного освоения технологии производства «карбонатных» ЦНВ и их применения. Определен экологический рейтинг («углеродный след») «карбонатных» ЦНВ, по которому они значительно превосходят стандартные цементы российских и европейских заводов-производителей.

     Рекомендуется для преподавателей, научных работников, аспирантов и студентов строительных вузов, а также инженерно-технических работников предприятий стройиндустрии и проектных организаций.

КХ-1
Б 98663-98665 
691.002.5(075.8) 

Шмитько, Е. И.
   Процессы и аппараты технологии строительных материалов и изделий : учеб. пособие / Е. И. Шмитько. - 2-е изд. - Санкт-Петербург : Проспект Науки, 2020. - 736 с. - ISBN 978-8-903090-39-6 : 3650,00.
     Учебное пособие включает полный комплекс материалов, необходимых для изучения курса «Процессы и аппараты технологии строительных материалов и изделий»: курс лекций, а также материалы практических занятий, лабораторного практикума, курсового проектирования и расчетов аппаратов. Предназначено для студентов, аспирантов и преподавателей строительных и химических специальностей вузов. Принесет несомненную пользу специалистам в области строительства и химии.

КХ-3

В 7449, 7450 
666.972 

Юай, Юань.
   Высококачественный цементный бетон с улучшенными свойствами / Юай Юань, Ван Лин, Тянь Пе. - Москва : АСВ, 2022. - 448 с. - ISBN 978-5-93093-990-3 : 2000,00.

     Настоящая книга охватывает следующий круг вопросов: сырье для бетонов (вяжущее, химические и минеральные добавки, заполнители), характеристики бетона с высокой прочностью и другими улучшенными свойствами - ВЦБ (реологические и механические свойства, долговечность), технология изготовления ВЦБ, процесс гидратации и твердения, а также практические примеры инженерных работ с применением высококачественного бетона.

     Из-за различий между китайскими и российскими нормативными документами в процессе редактирования возникло множество вопросов со стороны российских специалистов. Профессора Яо Ян, Ван Лин и Тянь Пей из Китайской академии строительных материалов, а также их коллеги из Тянь Цзинской академии строительной науки, Пекинского научно-исследовательского института угля и Тайваньской цементной компании «Щинфу» постарались максимально полно и подробно представить в настоящем издании технические данные, ответить на возникшие вопросы.

КХ-2; ООУЛ-8
Транспорт 
Б 98612 
625.7/.8(075.8) 

Лескин, А. И.
   Технология и организация строительства автомобильных дорог : учеб. пособие : в 4-х ч. Ч. 1 : Дорожно-строительные машины и производственная база дорожного строительства / А. И. Лескин, С. В. Алексиков, Д. И. Гофман ; М-во науки и высш. образования   Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2022. - 217, [1] с. - Библиогр.: с. 184 (8 назв.). - pdf. - ISBN 978-5-9948-4493-9 : 91,52.
      Приводятся лекционный материал, экзаменационные вопросы, рекомендации по выполнению курсовой и лабораторных работ. Содержит необходимые сведения о назначении, устройстве, рабочих процессах и эксплуатации дорожно-строительных машин. Представлен перечень производственных предприятий в дорожной отрасли.      Рассмотрены карьеры каменных материалов, асфальтобетонные заводы, цементобетонные заводы, заводы и полигоны по выпуску изделий и конструкций для дорожного строительства, битумные и битумно-эмульсионные базы. Отражены вопросы охраны окружающей среды и техники безопасности на производственных предприятиях. Лабораторные работы знакомят студентов с принципами определения физико-механических свойств дорожно-строительных материалов и подбора на их основе асфальтобетонных смесей с учетом климатических условий, нагрузки и геологических изысканий. Учебное пособие предназначено для студентов направления 08.03.01 «Строительство» специализаций «Автомобильные дороги» и «Объекты транспортной инфраструктуры» ускоренной, заочной и дневной форм обучения.
КХ-1; НБО-1; ООУЛ-8
Б 98614-98618 
625.7/.8(063) 

   Молодежь и научно-технический прогресс в дорожной отрасли юга России = Youth and scientific-and-technical progress in roadfield of south of Russia : материалы XVI Междунар. науч.-техн. конф. студентов, аспирантов и молодых ученых, 25-27 мая 2022 г., Волгоград / М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2022. - 285 с. - Библиогр. в конце ст. - pdf. - ISBN 978-5-9948-4443-4 : 134,53.
      Содержатся материалы XVI Международной научно-технической конференции «Молодежь и научно-технический прогресс в дорожной отрасли юга России», целью которой является помощь ученым и молодым специалистам России в представлении результатов своих научно-исследовательских и экспериментальных работ широкому кругу научной общественности, ознакомление представителей дорожных предприятий и учреждений, преподавателей, аспирантов и студентов вузов с последними достижениями в области повышения эффективности работы дорожно-строительного комплекса, строительства и эксплуатации автомобильных дорог, безопасности дорожного движения.

КХ-3; НБО-1; ООНЛ-1
Физика 
ЭБС "Лань" 
535.6(075.8) 

Сафонов В. В.
   Свет и цвет: взаимосвязь [Текст] : учеб. пособие / В. В. Сафонов, А. Е. Третьякова. - Санкт-Петербург : Лань, 2023. - 196 с. - Текст : электронный. - URL: https://e.lanbook.com/book/308747. - Режим доступа: для авториз. пользователей.

      В данном учебном пособии дан анализ современного состояния науки в области теории света, описан механизм фотопроцессов, происходящих в структуре различных материалов при их естественном старении. Представлены механизмы других оптических явлений, таких как процессы цветообразования или цветовосприятия окружающего мира как органами зрения, так и приборами. Учебное пособие знакомит читателя — студента_художника, будущего реставратора или эксперта в области искусства — с различными цветовыми моделями, описывающими цвет в координатных пространствах, и с методиками поиска совместимых красителей для цветоподгонки с целью получения нужного цвета.
Философия 

ЭБС "Лань" 
87я73 

Балашов, Л. Е.
   Философия [Электронный ресурс] : учебник / Л. Е. Балашов. - Санкт-Петербург : Лань, 2022. - 612 с. - Текст : электронный. — URL: https://e.lanbook.com/book/230003. — Режим доступа: для авториз. пользователей. 
      Настоящее издание является универсальным учебником по философии. В нем систематически изложены основные темы философии в ясной и живой форме, даются задачи и упражнения по философии. Учебник соответствует программным требованиям Федерального государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования. Снабжен именным указателем. Для студентов и преподавателей высшей школы.
Экология 

50(043.3) 
502.3(043.3) 

Богомолов, С. А.
   Совершенствование оценки пылевого загрязнения атмосферы урбанизированных территорий с учетом плотности застройки : автореф. дис. ... канд. техн. наук : 2.1.10 / С. А. Богомолов. - Волгоград : [б. и.], 2021. - 24 с. - 0,00.

КХ-2

Б 98675 
502.17(075.8) 

Глинянова, И. Ю.
   Экологический менеджмент и аудит : учеб. пособие / И. Ю. Глинянова ; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - 117,[1] с. - Библиогр.: с. 117 (7 назв.). - pdf. - ISBN 978-5-9948-4584-4 : 52,46.
      Рассматриваются вопросы внедрения и функционирования в организациях системы экологического менеджмента, базирующегося на положениях международных стандартов серии ISO 14000. Раскрываются особенности применения этой системы на предприятии (организации), в том числе при анализе и оценке их деятельности с использованием экологического аудита. Предназначено для студентов, обучающихся по программам бакалавриата и магистратуры по направлению подготовки «Техносферная безопасность» и изучающих дисциплины, связанные с решением проблем в области охраны окружающей среды и рационального природопользования.
КХ-1; НБО-1; ООУЛ-8

50(043.3) 
502.3(043.3) 

Сахарова, А. А.
   Повышение экологической безопасности городов при снижении выбросов в атмосферу предприятий стройиндустрии, содержащих пыль активных минеральных добавок : автореф. дис. ... канд. техн. наук : 2.1.10 / А. А. Сахарова. - Волгоград : [б. и.], 2022. - 24 с. 

КХ-2
Б 98620 
691.002:504(075.8) 

Соколов, П. Э.
   Энерго- и ресурсосберегающие технологии на предприятиях стройиндустрии. Экологизация применения и производства строительных материалов : учеб. пособие / П. Э. Соколов, Г. Т. Акчурин ; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2022. - 88 с. - Библиогр.: с. 84-87 (39 назв.). - pdf. - ISBN 978-5-9948-4495-3 : 49,09.
      Учебное пособие по курсам: «Энергосберегающие технологии и эффективные технологические линии», «Экологические аспекты производства и применения строительных материалов и изделий» и «Экологические проблемы производства и применения строительных материалов». Рассматриваются вопросы практики, методики и развития навыков проектирования энергосберегающих технологий и эффективных технологических линий, а также экологические аспекты производства строительных материалов, изделий и конструкций. Дан список рекомендуемой литературы, а также нормы проектирования. Для студентов направлений подготовки 08.03.01 «Строительство», профиль подготовки «Производство строительных материалов, изделий и конструкций», 08.04.01 «Строительство», профиль подготовки «Проектирование технологий производства сборного железобетона, строительных материалов, изделий и конструкций».
КХ-1; НБО-1; ООУЛ-8
502(043.3) 
502.3(043.3) 

Хрестенко, Р. В.
   Определение параметров загрязнения атмосферы городской среды от проливов бензина и технических жидкостей автотранспорта и совершенствование методов его снижения : автореф. дис. ... канд. техн. наук : 2.1.10 / Р. В. Хрестенко. - Волгоград : [б. и.], 2022. - 24 с. - 0,00.

КХ-2
Экономика 
651.4(075.8) 

   Делопроизводство [Электронный ресурс] : метод. указания к выполнению контрол. работы / Волгогр. гос. техн. ун-т ; сост. Н. И. Борисова. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - 17 с. - Библиогр.: с. 9-10 (14 назв.). - pdf.
      Представлена общая методика выполнения контрольной работы по дисциплине «Делопроизводство», в которой отражены основные этапы и требования к написанию контрольной работы. Для лучшего освоения теоретического курса дисциплины в методических указаниях дано подробное задание по научно-аналитической и практической части контрольной работы. В приложениях представлены наглядные примеры оформления контрольной работы. Для обучающихся (бакалавров) по направлениям подготовки 08.03.01 «Строительство», очной и заочной форм обучения, программам дополнительного профессионального образования, а также профильных специалистов организаций.
Б 98643-98652 
620.9 
65.050.9(2) 

   Повышение эффективности взаимодействия участников энергетического рынка : коллектив. монография / под общ. ред. О. В. Максимчук ; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2022. - 106, [2] с. - Библиогр.: с. 93-97 (88 назв.). - pdf. - ISBN 978-5-9948-4507-3 : 52,23.
      Представляемая читателю монография подготовлена коллективом авторов с учетом паспорта научной специальности «Региональная и отраслевая экономика», формула которой представляет ее как науку, исследующую генезис и эволюцию теории и практики управления региональными и отраслевыми системами в различных аспектах. Содержание данной области исследования предполагает выявление, анализ и разрешение проблем регионального экономического развития, формирования механизмов устойчивого развития экономики промышленных отраслей, комплексов, предприятий в целях повышения их энергетической эффективности. Авторы поставили своей целью исследовать проблемы и разработать решения по повышению эффективности взаимодействия участников энергетического рынка. Рекомендовано для обучающихся по направлениям подготовки в сфере экономики и управления, а также для строительно-технических программ бакалавров, магистров, аспирантов, слушателей программ дополнительного профессионального образования, научно-педагогических работников, специалистов-строителей, руководителей предприятий и организаций города.

КХ-9; НБО-1
    - Экономика строительства
69:658(043.3) 
69:658.345(043.3) 

Квиткина, М. В.
   Повышение эффективности системы управления охраной труда в строительстве на основе теории риск-менеджмента : автореф. дис. ... канд. техн. наук : 2.1.16 / М. В. Квиткина. - Волгоград : [б. и.], 2021. - 24 с. - 0,00.

КХ-2
330(076.5) 

   Экономика отрасли [Электронный ресурс] : метод. указания для практ. занятий и самостоят. работы / Волгогр. гос. техн. ун-т ; сост.: С. О. Ященко, В. Г. Поляков. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - 16 с. - Библиогр.: с. 15-16 (21 назв.). - pdf.
      Содержит дополнительные материалы для подготовки к практическим занятиям по дисциплине «Экономика отрасли». Даны дополнительные вопросы для подготовки к практическим занятиям, задание на выполнение расчетно-графической работы. Для студентов бакалавриата очной, очно-заочной и заочной форм обучения.
Языки мира
Б 98625 
81.432.1-923 

Астафурова, Т. Н.
   Английский язык для студентов нефтегазовых специальностей = English for students of oil and gas production and refining (master`s degree) : учеб. пособие / Т. Н. Астафурова, О. П. Козлова ; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2022. - 88, [1] с. - Библиогр.: с. 88 (6 назв.). - pdf. - ISBN 978-5-9948-4499-1 : 46,80.
      Учебное пособие включает четыре части (Parts), объединяющие профильную информацию по добыче и переработке нефти и газа на современном этапе развития человечества, наиболее частотный вокабуляр по специальности, организационные особенности презентации, грамматический справочник, ориентированный на перевод профильных текстов. Особый интерес представляют сведения межкультурного характера, а именно особенности строительства сооружений по добыче и переработке нефти и газа в разных географических, климатических и экономических регионах и государствах. Работа с пособием способствует развитию у студентов не только лингвистической, переводческой, но и аналитической, лингвострановедческой и социокультурной компетенций, которые профессионально значимы для будущих специалистов в этой области. Учебное пособие предназначено для работы со студентами по направлению подготовки 15.03.02 «Технологические машины и оборудование», профиль «Морские нефтегазовые сооружения», магистров по направлению 08.04.01 «Строительство», профиль «Проектирование нефтегазовых комплексов», а также бакалавров по направлению 08.03.01 «Строительство», профиль «Строительство и эксплуатация нефтегазовых сооружений».

КХ-1; НБО-1; ООУЛ-8
Б 98677 
81.432.1-923 

Суркова, Е. В.
   Экономические аспекты делового английского языка = Economic Aspects of Business English : учеб. пособие / Е. В. Суркова, М. А. Латышева, Т. Н. Астафурова ; М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, Волгогр. гос. техн. ун-т. - Волгоград : Изд-во ВолгГТУ, 2023. - 90, [2] с. - pdf. - ISBN 978-5-9948-4588-2 : 44,28.
      Пособие содержит учебные и дополнительные тексты, диалоги и упражнения по дисциплине «Деловой иностранный язык», необходимые для развития у студентов умения читать литературу на английском языке по специальности и обогащения лексического запаса. Тексты помогают расширить общий, страноведческий и профессиональный кругозор студентов. Для магистрантов всех направлений очной и заочной форм обучения.

КХ-1; НБО-1; ООУЛ-8
