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Информация о себе.
Николаев Максим Евгеньевич в 2017 году окончил Волгоградский государственный аграрный университет по направлению подготовки «Агроинженерия». В 2020 году окончил Волгоградский государственный аграрный университет по направлению подготовки «Технология, средства механизации и энергетическое оборудование в сельском, лесном и рыбном хозяйстве».
В 2021 году защитил кандидатскую диссертацию по специальности «Технологии и средства механизации сельского хозяйства».
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	Читаемые дисциплины:
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	Контактная информация:
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	Совершенствование технологического процесса погрузки и транспортировки мягкой тары за счет обоснования параметров погрузочно-транспортного агрегата.
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	Благодарственное письмо «за участие в XXII региональной конференции молодых исследователей волгоградской области» направление: механизация, электрификация, мелиорация и экономика АПК, Диплом III степени «за участие в I этапе всероссийского конкурса на лучшую научную работу среди студентов, аспирантов и молодых ученых высших учебных заведений министерства сельского хозяйства российской федерации» в номинации технические «технические науки», медаль «ВолгоградАГРО», «Сельскохозяйственный погрузочный робот с манипулятором параллельно-последовательной структуры для погрузки сеток с луком», медаль «ВолгоградАгро» «Сельскохозяйственный погрузочный робот с манипулятором параллельно-последовательной структуры для погрузки сеток с луком», медаль «Механизированные погрузочные манипуляторы для переработки плодоовощной продукции» золотая осень, медаль «за разработку роботизированного погрузочного манипулятора для сбора сеток с овощами»
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