
ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ СТАТЕЙ ДЛЯ СБОРНИКА МАТЕРИАЛОВ КОНФЕРЕНЦИИ (РИНЦ)
Рекомендуемый объем статьи от 5 полных страниц. Текст в редакторе Word, шрифт «Times New Roman», размер 14 пт.; формат А4 через 1 интервал; поля – верхнее 2,0; нижнее 2,5; левое 3,0; правое 1,5. В тексте допускаются рисунки, таблицы. Рисунки следует выполнять размерами на менее 60х60 мм и не более 110x170 мм в формате *jpg, *bmp. Для набора формул используется редактор формул Microsoft Equation; по умолчанию устанавливаются размеры шрифта – 12 пт, крупного и мелкого индекса – соответственно 10 и 8 пунктов, крупного и мелкого символа – соответственно 16 и 11 пунктов.
Греческие и русские буквы набираются прямым шрифтом, латинские – курсивом. Запись формулы выполняется автором с использованием всех возможных способов упрощения и не должна содержать промежуточные преобразования.
Размер шрифта текста в рисунках – 9-10 пт. Подписи к рисункам выполняются непосред-ственно в тексте статьи шрифтом Times № 12 (10 пт), экспликация в подрисуночной подпи-си – Times № 10 (10 пт). Для сжатия больших файлов использовать архиваторы Win Zip, WinRAR.
Цифровые фотографии выполнять с разрешением не менее 300…600 dpi, присылать в электронном виде в любом графическом фор-мате, кроме jpg.
Текст таблиц набирается шрифтом Times New Roman № 12 (12 пунктов).
На первых 1-2 строках прописными буквами в левом углу располагается код УДК, на следующей строке печатается название доклада (не более 2-х строк!), через 1 интервал.
Ф.И.О. авторов полностью (не более 4-х), на следующей строке – полное название организации, страна, город, адрес электронной почты каждого автора (если все авторы статьи работают в одном учреждении, можно не указывать каждого автора отдельно, а указать место работы, где работают все авторы и на следующей строке указать адрес электронной почты каждого автора).
Через 1 интервал приводится аннотация на русском языке (размер шрифта 12 пт, курсив). На следующей строке приводятся ключевые слова на русском языке (размер шрифта 12 пт, курсив).
Через 1 интервал располагается текст доклада. Ссылки на литературу печатать в тексте в квадратных скобках. Текст доклада выравни-вать по ширине.
Список литературы оформлять по ГОСТ 7.05-2008 (размер шрифта 12 пт). В электронном варианте каждая статья должна быть в от-дельном файле. В имени файла укажите фамилию первого автора и первые три слова названия статьи.

