Владимир Лукьянов

Мой вклад в архитектуру будущего. 

Профессия архитектора очень интересна и весьма привлекательна в наше время.  Квалифицированные специалисты в строительной сфере были востребованы всегда. Ведь эта профессия требует от человека не только умственных и физических усилий, но и проявления творчества в своей работе. Создавая проект,  настоящий архитектор не просто подготавливает чертежи будущего здания, он также стремиться сделать этот проект неповторимым, вдыхая в него жизнь и красоту. 
Мне эта профессия интересна, так как в ней я могу проявить себя, применив творческий подход. Я считаю, что только упорные, творческие личности могут добиться больших успехов на этом пути, и стать настоящими, преданными делу профессионалами. Мне кажется, выбранная мной профессия поможет мне в будущем проявить себя. 
Получив образование Архитектора - Дизайнера, я хотел бы связать свою жизнь с проектированием и дизайном современной городской среды. Ведь внешний вид и цветовая гамма зданий окружающих нас повсюду оказывает большое влияние на эмоциональное состояние людей, проживающих или посетивших данный город. Как известно, современное архитектурное решение, в плане цветовой гаммы, ограничивается холодными серыми цветами. Изобилие конструкций из стекла и бетона делают современные города безликими и в какой-то степени серыми. Задача архитекторов будущего постараться внести в облик городов новые стили, цвета и решения которые помогут сделать их более яркими, удобными для жизни.
В настоящее время очень остро стоит проблема нехватки доступного жилья. Достаточно большое количество людей не имеет возможности приобрести собственное жильё, даже путём кредита и рассрочки, в связи с высокой ценой. В основном эта проблема касается молодых людей, студентов. Поэтому я хотел бы заниматься созданием доступного жилья для молодёжи, причём это жильё должно быть не просто недорогим, но стильным, удобным, и выполненным в новейших дизайнерских направлениях. 
Я бы считал нужным создать такой молодёжный район в Волгограде. Это был бы район с доступными однокомнатными квартирами, построенных  из недорогих материалов и в оригинальных стилях. В таком районе можно разбить парк, построить молодёжные центры, клубы. И если при этом соблюдать какую-либо определённую стилистику, создающую единое целое, то данный район будет выглядеть очень ярко и совершенно по-новому. Квартиры в начальной проектировке и комплектации должны быть спланированы так, чтобы каждый мог перепланировать их на свой вкус.
Таковыми будут традиции, внесённые мной в облик будущих городов.
