Щербакова Юлия

Дороги России

В России строительство дорог первоначально развивалось несколькими путями в связи с недостатком легкодоступных каменных материалов.  Началом дорожного строительства в России можно считать 1722 г., а именно постройка дороги, связывающей Петербург с Москвой. 
Дорогу строили как грунтовую:  твердонакатаные земельные насыпи, после покрытие было двухслойным.
Началом строительства современных покрытий следует считать распространившуюся укладку на улицах городов покрытий из  «трамбованного асфальта». 
В наше современное время инноваций и технологий, космическом прогрессе строительство дорог имеет немаловажное значение, так как на дорогах нашей страны и за рубежом появилось много машин, а это значит, что асфальтирование дорог должно постоянно укрепляться, усовершенствоваться качество их покрытия. 
В 20 веке автомобилей было гораздо меньше, и дорожное покрытие изнашивалось с меньшей быстротой, чем сейчас. 
Я как будущий строитель автомобильных дорог хочу за время обучения узнать как можно больше об этом, внести свой вклад в разработку новых технологий укладки автомобильных дорог, тем самым помочь облегчить труд дорожных работников, так как этот тяжелый труд включает в себя несколько уровней укладки дорожного покрытия: укладка щебня, заливка смолой или специальным раствором, насыпь горячего асфальта, его раскатка и т.д. А так как процесс этот трудоёмкий   и занимает много времени, моя задача отдаться всецело этой профессии и все свои силы и полученные знания во время учебы вложить в разработку технологий укладки автомобильных  дорог.
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