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ТРЕБОВАНИЯ 
К ОФОРМЛЕНИЮ РУКОПИСИ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО ПРОЕКТА
ПО ЭКОЛОГИИ

В 2021/22 УЧЕБНОМ ГОДУ
(Требования к организации и проведению регионального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2021/2022 учебном году)
4.5. Требования к оформлению рукописи экологического проекта:
· рукопись экологического проекта предоставляется в электронном виде, текст рукописи предоставляется в текстовом формате (*. doc, * .docx) на русском языке;

· объём рукописи – не менее 5 и не более 20 с. (без приложений);

· формат листа – А4;

· шрифт: размер 14: Times New Roman, межстрочный интервал 1,5;

· на титульном листе должны быть указаны: тема проекта, ФИО автора, класс, образовательное учреждение, ФИО и должность научного руководителя; год, место проведения регионального этапа (город, область);

· в оглавлении должны быть указаны страницы разделов.

4.6. Рекомендации по подготовке рукописи и выступления для защиты экологического проекта.
Конкурс проектов является принципиально важной частью олимпиады. Проект выполняется лично каждым участником олимпиады и предполагает проведение исследования по выбранной теме.

Оценка проекта проводится в два этапа.

· На первом этапе проводится конкурс рукописей. Назначение конкурса – оценить способность проведения и написания научной работы. Рукопись должна отражать основные этапы выполнения проекта и полученные результаты. Желательно, чтобы рукопись проекта была структурирована, как это обычно принято при оформлении научной работы. Это такие разделы, как «Введение», «Материал», «Методы», «Результаты» «Обсуждение», «Заключение», «Выводы», «Список литературы». Именно по этим разделам проводится оценка работы. Рукопись должна продемонстрировать творческий подход и оригинальность при чётком соответствии темы, цели и задач содержанию проведённой работы и полученным выводам.

· На втором этапе проводится защита проектов. Краткое представление должно отразить логику выполнения проекта, его суть и наиболее важные моменты, от постановки проблемы до основных результатов и обоснования значимости работы, продемонстрировать владение материалом, заинтересованность и способность к убедительной аргументации и отстаиванию положений, выносимых на защиту проекта, в ходе дискуссии. На представление проекта во втором туре олимпиады каждому участнику отводится 5 – 7 минут.
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